Выдержки из сочинений студентов кафедры «Банковское дело»

Жизнь полна иллюзий. В детстве я мечтала стать актрисой и грезила о подмостках. Ведь вся жизнь театр, а люди в ней актеры. В действительности все пошло другим чередом. С возрастом пришло осознание бренности и непригодности данной профессии, и я решила стать банкиром. Меня привлекала серьезность получения высокого заработка. Когда пришло время поступать в ВУЗ, я выбрала самый престижный и знаменитый университет Юга России- РГЭУ «РИНХ». И стоит сказать- я не пожелела ни о чем.
Обучаясь первые 2 курса и получив более широкое представление о профессии экономиста, я решила, что профессия банкир – для меня. Ведь эта специальность связана с цифрами. И с деньгами, большими деньгами.

На своей специальности я буду работать с ценными бумагами. Буду управлять хедж-фондом с капиталом 10 миллиардов долларов. Что еще можно сказать? Жизнь удалась!

В жизни каждого человека после среднего образования наступает момент принятия важных и серьезных решений , которые, несомненно, влияют на его дальнейшую жизнь. Несмотря на то , что многие выпускники средних школ выбирают профессию, прежде всего в плане финансового юлагополучия, у меня совсем другие взгляды на выбор профессии: лучшая работа- высокооплачиваемое хобби.

Профессию банковского служащего я присмотрел после советов старшего брата, который строит карьеру в банке. Выбор универститета решился легко: после многочисленных рекомендаций выбор пал на РГЭУ «РИНХ», который считается одним из лучших экономических ВУЗов ЮФО.

