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Инновационный менеджмент
Магистерская программа "Инновационный менеджмент" ориентирована на подготовку менеджеров, знания и умение которых в наибольшей степени соответствуют реальным и перспективным потребностям экономики страны. В процессе обучения особое внимание уделяется вопросам управления инновациями как важнейшему фактору обеспечения конкурентоспособности предприятия в современных условиях.
Конкурентным преимуществом программы обучения является акцент на инновационную составляющую менеджмента, на подготовку специалистов, которые отлично ориентируются как в проектно-управленческих процедурах, так и в вопросах взаимодействия с инвестиционными институтами и рынкам. 
Выпускники программы востребованы на рынке труда в качестве менеджеров по управлению инновационными проектами, стратегов-аналитиков, разработчиков и экспертов бизнес-планов, специалистов по консалтингу.
ИЗУЧАЕМЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ
«Прикладная микроэкономика», «Моделирование и внедрение инновационных систем», «Экономика инновационной сферы», «Проектное управление в инновационном менеджменте», «Управление интеллектуальной собственностью», «Управление инновационным трудом», «Предпринимательство в инновационной сфере», «Экономическое поведение организаций и управление затратами», «Управление инновационными системами», «Риск-менеджмент», «Модели и инструменты инновационного менеджмента (по отраслям)», «Экономика организации», «Экономика отраслевых рынков», «Инновационный менеджмент (продвинутый уровень)», «Планирование: теория, стратегия, инструменты», «Проектное управление в инновационном менеджменте», «Экономическое поведение организаций и управление затратами» и др.
Обучение в РГЭУ (РИНХ) по профилю «Инновационный менеджмент» проводят высококвалифицированные преподаватели вуза и специалисты - практики сферы инновационного менеджмента.
По завершении образования выпускники получают государственный диплом. Присваивается квалификация: магистр. 
ФОРМЫ/СРОКИ ОБУЧЕНИЯ
Обучение возможно по:
1. Очной/дневной форме обучения- 2 года.
2. Заочной форме обучения - 2 года 6 месяцев.

[bookmark: _GoBack]Контактные данные:
Адрес приемной комиссии: г. Ростов-на-Дону,  ул. Большая Садовая, 69, 1 этаж, к.101, 108, 109, 110 Тел: 8(863)240-55-48. 
С понедельника по пятницу с 09:00 до 15:00. В субботу с 09:00 до 13:00
Адрес кафедры: г. Ростов-на-Дону, пер. Островского, 62, каб. 301
Тел: 8(863)267-40-61, 8(863)267-39-67, 8(863)227-16-12 
Адрес электронной почты: kafimip@yandex.ru
С понедельника по пятницу с 09:00 до 17:00. В субботу с 09:00 до 13:00
https://rsue.ru/fakultety/FMIP/kaf-IMIP/
https://vk.com/kafimip?from=groups
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