	Мероприятие проводится в рамках реализации в форме субсидий из федерального бюджета образовательным организациям высшего образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ 
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деловая игра 
«Управление брендом и его развитие»

Организационный комитет:

Голобородько А. Ю. – директор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), д-р полит. наук, канд. филол. наук, доцент – председатель Организационного комитета;
Волвенко А.А. – заместитель директора Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ) по научной работе и проектной деятельности, канд. ист. наук, доцент – заместитель председателя Организационного комитета;
Петрушенко С.А. – заместитель директора Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) по учебно-воспитательной работе и молодежной политике, канд. филос.наук, доцент (г. Таганрог);

Стеценко И.А. – декан факультета экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), д-р пед. наук, профессор;
Сердюкова Ю.А. – заведующий кафедрой экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), канд. юрид. наук, доцент;
Дудникова Е.Е. – доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), канд. филос. наук, доцент (г. Таганрог);

Филиппова О.Н. – начальник отдела организации и сопровождения научной деятельности Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), канд. филол. наук, доцент (г.Таганрог);

Першонкова Е.А. – руководитель СНО Таганрогского института имени А.П.Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), канд. пед. наук, доцент (г.Таганрог);
Котлярова Е.А.  – руководитель студенческого бюро РГЭУ (РИНХ), руководитель студенческого научного кружка «Методы и возможности научных исследований и проектной деятельности магистрантов РГЭУ (РИНХ)», руководитель института дизайна региональной экономики РГЭУ (РИНХ), старший преподаватель кафедры товароведения и управления качеством РГЭУ (РИНХ), эксперт НТИ;

Бухов Н.В. – председатель Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), зам. директора ИРТЦЭ, доцент кафедры бухгалтерского учета РГЭУ (РИНХ);
Медникова Е.В. – руководитель проекта «Молодежный ТехПред Марафон», инспектор студенческого бюро РГЭУ (РИНХ), ответственный секретарь Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студентка группы ПМИOZ-341;

Остривная Е.А. – старший преподаватель кафедры журналистики РГЭУ (РИНХ), руководитель студенческого телеканала РГЭУ (РИНХ) «Студия 509»;

Голобородько Ю.А. – член Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студент группы ГЭ-641 (г.Таганрог);

Атепалихина М.А. – член Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студент группы ГЭ-641 (г.Таганрог);

Андросов М.Д. – член Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студент группы ГЭ-641 (г.Таганрог);

Казанцева Ю.Ю. – член Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студент группы МЕН-641 (г.Таганрог);

Черевко М.И. – член Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студент группы МЕН-641 (г.Таганрог);

Мирошниченко А.А. – член Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студент группы ЮР-622 (г.Таганрог);

Алаторцев А.М. – член Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студент группы ЮР-622 (г.Таганрог);

Мукий Д.В. – член Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студент группы ЮР-622 (г.Таганрог);

Черняков М.С. – член Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ), студент группы ЮР-622 (г.Таганрог).
Участники: студенты средних специальных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования Ростовской области. 
Модераторы:

Федорцова С.С. – доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), канд. пед. наук.

Холодковская Н.С. – доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ).

Экспертные члены:

Стаханов Д.В. – профессор кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), д-р экон. наук, доцент.

Грищенко О.В. – профессор кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), канд. экон. наук, доцент.

Майорова Л.Н. – доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), канд. экон. наук, доцент.

Дата проведения деловой игры 14 ноября в 10.00 ч. 

ДЕЛОВАЯ ИГРА ПРОВОДИТСЯ В ОФЛАЙН-ФОРМАТЕ

Место проведения: ауд. 413, Факультет Экономики и права ТИ имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), ул. Инициативная, 48, г. Таганрог, Ростовская обл.
Ответственный организатор: Федорцова С.С. – доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), канд. пед. наук.

тел.: +7(8634) 60-18-92
Email: fedorcova@mail.ru
Для участия необходимо пройти РЕГИСТРАЦИЮ ЧЕРЕЗ ЯНДЕКС-ФОРМУ до 08 ноября 2023 г.:
https://forms.yandex.ru/cloud/652ea9b943f74f0911b87064/ 
