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ФГБОУ «РОСТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ (РИНХ)»
ЮЖНО-РОССИЙСКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ – ФИЛИАЛ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФАКУЛЬТЕТ МЕНЕДЖМЕНТА И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА РГЭУ (РИНХ)
КАФЕДРА ФИНАНСОВОГО И HR МЕНЕДЖМЕНТА РГЭУ (РИНХ)

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Приглашаем принять участие в работе
Всероссийской (национальной)  научно-практической конференции 
«ОБУЧЕНИЕ СЛУЖЕНИЕМ КАК КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ 
НЕКОММЕРЧЕСКОГО СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ»

22-27 апреля 2024



Место проведения конференции: Россия, г. Ростов-на-Дону, ФГБОУ ВО «РГЭУ (РИНХ)», Пленарное заседание 22 апреля 2024 г. с 11:00 в офлайн формате на базе Предпринимательской Точки кипения РГЭУ (РИНХ) (г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, д.69) и в онлайн формате посредством ВКС
Для участия в пленарном заседании необходимо пройти регистрацию до 19 апреля 2024 г. (включительно) через LeaderID – https://leader-id.ru/events/481818

Форма участия в конференции: очная, заочная
Рабочий язык конференции: русский
Программный комитет конференции:
Макаренко Е.Н. – ректор РГЭУ (РИНХ), Член правления Вольного экономического общества России, доктор экономических наук, профессор;
Альбеков А.У. – президент РГЭУ (РИНХ), заслуженный деятель науки РФ, член Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям, доктор экономических наук, профессор;
Рудой В.В. – директор Южно-Российского института управления – филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, член-корреспондент Академии политической науки, член Президиума регионального политического совета, депутат Законодательного Собрания Ростовской области VII созыва, кандидат экономических наук, доцент;
Боев В.Ю. – проректор по учебной работе РГЭУ (РИНХ), кандидат экономических наук, доцент;
Вовченко Н.Г. – проректор по научной работе и инновациям РГЭУ (РИНХ), заведующий кафедрой финансов РГЭУ (РИНХ), общественный представитель АСИ, доктор экономических наук, профессор;
Денисов Е.А. – проректор по воспитательной работе и молодёжной политике РГЭУ (РИНХ), кандидат педагогических наук, доцент;
Радченко Ю.В. – проректор по развитию образовательных программ и цифровой трансформации РГЭУ (РИНХ), кандидат экономических наук;
Кузнецов Н.Г. – научный руководитель университета, заслуженный деятель науки РФ, заведующий кафедрой экономической теории РГЭУ (РИНХ), доктор экономических наук, профессор;
Усенко Л.Н. – член-корреспондент РАН, научный руководитель университета, заслуженный деятель науки РФ, председатель Ростовского регионального отделения Вольного экономического общества России, заведующий кафедрой анализа хозяйственной деятельности и прогнозирования РГЭУ (РИНХ), доктор экономических наук, профессор;
Киреева Е.Ю. – декан факультета управления персоналом и государственной службы, заведующий кафедрой правового обеспечения государственной и муниципальной службы Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор;
Киселева А.В. – руководитель Центра устойчивого развития ЮФУ, общественный̆ представитель по налогам Уполномоченного по защите прав предпринимателей̆ в муниципальных образованиях Ростовской̆ области, член Общественного совета при Управлении ФНС России по Ростовской области, кандидат юридических наук, доцент;
Колесников Ю.А. – генеральный директор Ассоциации содействия многостороннему сотрудничеству в сфере науки и образования в Черноморском регионе  (BSAARC), руководитель Центра научных исследований «Инструментальные, математические и интеллектуальные средства в экономике» ЮФУ, заведующий кафедрой финансового права Южного федерального университета, член Экспертного совета Комитета Государственной Думы РФ по финансовому рынку, член Научно-консультативного совета при Верховном Суде РФ, доктор юридических наук, доцент;
Тимофеев С.В. – декан юридического факультета Института экономики, управления и права, заведующий кафедрой финансового права Российского государственного гуманитарного университета, заместитель главного редактора журнала «Юриспруденция», член Российской ассоциации международного права, доктор юридических наук, профессор (г. Москва);
[bookmark: _GoBack]Шевченко И.В. – декан экономического факультета ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет», заведующий кафедрой мировой экономики и менеджмента, доктор экономических наук, профессор (г. Краснодар);
Усенко А.М. – координатор внедрения и реализации проекте «Обучение служением» в образовательный процесс в РГЭУ (РИНХ), заведующий кафедрой финансового и HR менеджмента РГЭУ (РИНХ), доктор экономических наук, доцент.
Организационный комитет:
Суржиков М.А. – декан факультета менеджмента и предпринимательства РГЭУ (РИНХ), доктор экономических наук, профессор (г.Ростов-на-Дону);
Иванова Е.А. – директор Института магистратуры РГЭУ (РИНХ), профессор кафедры экономики региона, отраслей и предприятий, доктор экономических наук, профессор (г.Ростов-на-Дону);
Синюк Т.Ю. – заместитель декана факультета менеджмента и предпринимательства по НИР, и.о. заведующего кафедрой антикризисного и корпоративного управления РГЭУ (РИНХ), кандидат экономических наук (г.Ростов-на-Дону);
Казимирова Н.Г. – заместитель заведующего кафедрой финансового и HR менеджмента по НИР, руководитель СНК «Человеческие ресурсы – национальное богатство», доцент кафедры финансового и HR менеджмента РГЭУ (РИНХ), кандидат социологических наук, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Андреева О.В. – руководитель Центра стратегических исследований социально-экономического развития Юга России, доцент кафедры финансы РГЭУ (РИНХ), общественный представитель АСИ, лектор Российского общества «Знание», кандидат экономических наук, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Афанасьев М.А. – член Правления НКО «Центр развития юридических клиник», доцент Департамента правового регулирования экономической деятельности ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», кандидат юридических наук, доцент (г.Москва)
Власова В.Н. – заведующий кафедрой педагогики факультета клинической психологии Ростовского государственного медицинского университета, доктор философских наук, кандидат педагогических наук, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Голубева Т.Ю. – старший преподаватель кафедры предпринимательского, трудового и корпоратив-ного права Института права и национальной безопасности ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», федеральный судья в почетной отставке (г.Москва);
Горелов И.И. – председатель правления Межрегиональной общественной организации «Работающая молодежь Юга», член Общественной палаты Ростовской области (г. Ростов-на-Дону);
Добролежа Е.В. – директор Института развития технологий цифровой экономики РГЭУ (РИНХ), профессор кафедры банковского дела, доктор экономических наук, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Дунайцева Н.А. – заведующий кафедрой прикладной психологии факультета Практической психологии Южно-Российского гуманитарного института, кандидат психологических наук, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Звонарева О.В. – руководитель Ростовского регионального общественного движения в поддержку одаренных детей и талантливой молодежи «Синергия талантов», член Экспертно-консультацион-ного совета Комитета Государственной Думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, член Союза журналистов России, член Комиссии по вопросам патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям (г.Ростов-на-Дону); 
Золочевская Е.Ю. – заместитель директора Южно-Российского института управления – филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, заведующий кафедрой налогообложения и бухгалтерского учета, доктор экономических наук, профессор (г.Ростов-на-Дону);
Ичетовкин С.В. – директор Автономной некоммерческой организации по оказанию помощи пропавшим и пострадавшим детям «Ростовский областной мониторинговый центр помощи пропавшим и пострадавшим детям» (г.Шахты);
Кагарманова А.И. – доцент кафедры организационного проектирования систем управления Института государственной службы и управления ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат педагогических наук, доцент (г.Москва)
Котлярова Е.А. – руководитель института дизайна региональной экономики РГЭУ (РИНХ), руководитель студенческого бюро, старший преподаватель кафедры товароведения и управления качеством РГЭУ (РИНХ), эксперт НТИ (г.Ростов-на-Дону);
Кузьменко Ю.А. – доцент кафедры финансового права Института экономики, управления и права Российского государственного гуманитарного университета (г.Москва);
Лапоногова А.А. – программный директор Предпринимательской Точки кипения РГЭУ (РИНХ), руководитель СНК «Актуальные проблемы финансового менеджмента», доцент кафедры финансового и HR менеджмента РГЭУ (РИНХ) (г.Ростов-на-Дону);
Литвинова С.А. – декан факультета управления Южно-Российского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», профессор кафедры государственного и муниципального управления ЮРИУ РАНХиГС, член общественного совета при Комитете по молодежной политике Ростовской области, независимый эксперт органов исполнительной власти Правительства Ростовской области, кандидат экономических наук, доцент (г. Ростов-на-Дону);
Мащенко Ю.А. – доцент кафедры экономики, финансов и природопользования Южно-Российского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат экономических наук, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Мерзлякова И.Л. – профессор кафедры исторических наук и политологии РГЭУ (РИНХ), доктор философских наук, профессор (г.Ростов-на-Дону);
Михненко Т.Н. – и.о. заведующего кафедрой инновационного менеджмента и предпринимательства РГЭУ (РИНХ), кандидат экономических наук, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Морозов И.И. – управляющий партнёр адвокатского бюро «Морозов, Андрианов и Партнёры», управляющий Бюро по защите прав предпринимателей общественной организации «ОПОРА России» (г.Ростов-на-Дону);
Москаленко С.Г. – доцент кафедры исторических наук и политологии, доцент кафедры теории и истории государства и права РГЭУ (РИНХ), кандидат исторических наук, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Новик А.А. – начальник отдела правовой работы Министерства природных ресурсов и экологии Ростовской области, доцент кафедры гражданского и предпринимательского права Южно-Российского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат юридических наук, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Оганян Т.Б. – профессор кафедры экономической теории РГЭУ (РИНХ), руководитель СНК «Проблемы воспитания подрастающего поколения», доктор педагогических наук, профессор (г.Ростов-на-Дону);
Патракеева О.Ю. – заведующий лабораторией региональной экономики ФГБУН «Федеральный исследовательский центр Южный научный центр Российской академии наук» (ЮНЦ РАН), ведущий научный сотрудник, кандидат экономических наук (г.Ростов-на-Дону);
Певнева М.В. – доцент кафедры медицинской реабилитации, спортивной медицины, физического воспитания с курсом медико-социальной экспертизы Ростовского государственного медицинского университета, кандидат педагогических наук (г.Ростов-на-Дону);
Попелнуха О.В. – заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области, доцент кафедры инновационного менеджмента и предпринимательства РГЭУ (РИНХ) (г.Ростов-на-Дону);
Попова О.В. – заместитель Президента Фонда «Дорога мира» по развитию Фонда, член экспертного Совета Молодежного Парламента по культуре ГД РФ, доцент Департамента международного и публичного права юридического факультета​ Финансового университета при Правительстве РФ, член Ассоциации юристов России, юрист 1 класса, кандидат юридических наук, доцент (г.Москва);
Савченко К.Н. – член Президиума регионального отделения учителей истории Краснодарского края, учитель истории высшей категории, МБОУ СОШ № 11 им. Ф.Ф. Ушакова (г.Кропоткин);
Усенко Н.М. – декан факультета лингвистики и журналистики РГЭУ (РИНХ), кандидат искусствоведения, доцент (г.Ростов-на-Дону);
Челышева И.В. – заведующий кафедрой психолого-педагогического образования и медиакоммуни-кации Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), вице-президент Ассоциации кинообразования и медиапедагогики РФ, руководитель научно-образовательного центра «Медиаобразование и медиакомпетентность», кандидат педагогических наук, доцент (г.Таганрог);
 Чемеркина И.А. – председатель Ростовской региональной общественной организации «Ты не один!», руководитель юридического агентства «Империал», медиатор (г.Ростов-на-Дону); 
Чепелева Л.М. – заведующий кафедрой социальной работы, психологии и педагогики высшего образования Кубанского государственного университета, Почетный работник сферы образования Российской Федерации, Заслуженный доцент КубГУ, кандидат психологических наук, доцент (г.Краснодар).

Спикеры и участники конференции: представители российских образовательных организаций (профессорско-преподавательский состав, молодые ученые, аспиранты, магистранты и студенты), представители общественных организаций, представители органов власти региона
Цель конференции: создание коммуникационных площадок для обмена лучшими практиками эффективного управления некоммерческим сектором экономики, исследования современных технологий взаимодействия образовательных организаций, НКО и органов власти и управления   защиты прав и законных интересов субъектов социальных правоотношений, проектной деятельности, цифровизации и аналитики между представителями образовательных и общественных организаций, органов власти, работодателей и выработке совместных рекомендаций по развитию и совершенствованию процессов эффективного взаимодействия
Основные тематические направления работы конференции:
Духовно-нравственные основы сознательного служения Отечеству в современных социокультурных условиях
- Становление духовной традиции служения Отечеству в российском обществе
- Из истории развития феномена служения Отечеству в России
- Обучение служением в подготовке государственных и муниципальных служащих 
- Всероссийские и международные траектории сотрудничества в формировании навыков общественно-полезной работы
- Взаимодействие организаций, НКО, органов власти, бизнес-структур, учебных заведений добровольцев в области общественно-полезной работы
- Формирование культуры патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи в служении Отечеству
Некоммерческие организации как субъекты общественной и экономической деятельности: текущее состояние и динамика развития
- Актуальные вопросы управления НКО: теория и практика
- Общественная деятельность: проблемы и пути их решения
- Некоммерческий сектор как социальный заказчик программы «Обучение служением» 
- «Обучение служением» как инструмент решения актуальных проблем некоммерческого сектора экономики
- Гранты (получение, использование): финансовые, правовые и практические аспекты реализации
«Обучение служением»: реализация в процессе правоприменения
- Нормативно-правовые аспекты внедрения «Обучения служением» в образовательную и проектную деятельность
- Бесплатная юридическая помощь как вклад в служение обществу
- «Обучение служением» как практико-ориентированное партнерство с социальными заказчиками
- Злоупотребление «служением» как мимикрия под добрые дела и служение
«Обучение служением»: психолого-педагогический аспект
- Внедрение технологий общественного служения в образовательный процесс
- Обучение служением: решение социально-значимых задач в подготовке будущих педагогов-психологов
- Интеграция социального проектирования в образовательную деятельность 
- Наставничество в профессии как форма служения и форма обучения
- Волонтерская деятельность медицинских кадров как форма служения обществу
Особенности проектной деятельности в рамках образовательного подхода «Обучение служением»
- Проектная работа с некоммерческими организациями 
- Решение социально значимых задач через проектную деятельность
- Проблемные аспекты методологии при разработке социально-ориентированных проектов
- Проблемные аспекты результативности: мотивация участия и итоговый результат для обучающихся 
Использование новых технологий как концепция сохранения Земли для будущих поколений
- Эковолонтерство как шаг для спасения планеты
- Вопросы контроля (надзора) за соблюдением экологических требований с учётом моратория на проведение проверок до 2030 года
- Проблемы инфраструктурной обеспеченности регионов России
- Векторы развития агропромышленного комплекса в условиях климатических вызовов
Практические сферы и направления социальных заказов и проектов в рамках «Обучения служением»: наука, изобретения, IT и искусственный интеллект, инженерные и технические разработки, маркетинг и PR, дизайн и реклама, журналистика и межкультурные коммуникации, медицина, социальная помощь, управление, экология, регионоведение и развитие территорий и др.
Программа конференции предусматривает пленарное заседание, секционные заседания с презентацией опыта образовательных и общественных организаций, митапы, мастер-классы.
Условия участия в конференции: Допускается участие в конференции без опубликования материалов в формате очного или дистанционного выступления. Также допускается участие в конференции без выступления в формате слушателя с публикацией или без публикации при условии отправления заявки на выбранное направление с указанием темы публикации при наличии. 
По итогам конференции будет выпущен электронный сборник научных трудов с индексацией в РИНЦ (за счет спонсорских средств). Сборнику присваивается международный индекс ISBN, УДК, ББК. Напоминаем, что работы, опубликованные в материалах международных и общероссийских конференций, засчитываются ВАК РФ при защите диссертаций (см. Постановление Правительства РФ № 475 от 20 июня 2011 года).

Координаторы: 
Казимирова Наталья Геннадиевна – доцент, к.соц.н., доцент кафедры финансового и HR менеджмента РГЭУ (РИНХ) – общие вопросы, психолого-педагогический блок вопросов, проектная деятельность
тел.: (863) 267-18-81
Email: fm-hrmconference@mail.ru

Мащенко Юлия Александровна – доцент, к.э.н., доцент кафедры экономики, финансов и природопользования ЮРИУ РАНХиГС – социально-экономический блок вопросов
тел.: (863) 203-64-82
Email: sl-conference@mail.ru
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ОСОБЕННОСТИ РЕКЛАМЫ В ФОРМИРОВАНИИ ПЕРСОНАЛ-ИМИДЖА ОРГАНИЗАЦИИ

Аннотация: В статье исследуются инструменты кадрового маркетинга, позволяющие предприятиям проводить рекрутинг и отбор наиболее пригодных кандидатов, повысить эффективность своей деятельности по найму и оценке персонала

Ключевые слова: персонал-имидж организации, рынок труда, эффективная реклама, маркетинговые инструменты, методы работы с общественностью

В предыдущей монографии мы исследовали проблемы антикризисного управление финансовыми ресурсами коммерческой организации [1, c. 5]. Представляемый материал под другим углом зрения исследует аспекты формирования персонал-имиджа организации посредством кадрового маркетинга ….
На рисунке 1 представлено …….
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Рисунок 1 – Уровень безработицы в России, 2022-2023 гг. [8]
В результате проведенного исследования были выявлены сильные и слабые стороны конкурентов (таблица 1).

Таблица 1 – Сильные и слабые стороны конкурентов [8]
	Наименование предприятия
	Сильные стороны
	Слабые стороны

	1)Катюша
	-Хорошее качество продукции     
-Большой ассортимент продукции
	- высокие цены

	2)Калинка
	-Хорошее качество товара;             
- Высокий уровень сервиса
	-высокие цены


    
В ходе исследования сделаны следующие выводы……….
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