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ВВЕДЕНИЕ

Основной задачей дисциплины «Региональная экономика» является изучение теоретических основ региональной экономики, ее основных российских и зарубежных научных школ, тенденций и направлений их развития; формирование инструментарно-методической базы анализа и диагностики проблем социально-экономического развития региона и его потенциалов; знакомство с основными вопросами и проблемами регионального развития Российской Федерации, принципами обеспечения конкурентоспособности субъекта РФ в системе межрегионального разделения труда, взаимодействия центра с регионами; формирование практических навыков анализа социально-экономического развития региона, многофакторной типологизации российских регионов по различным показателям, выявления проблем развития региона и выработки управленческих решений, направленных на их снижение или ликвидацию.
Региональная экономика как научная область знаний занимается исследованием закономерностей, принципов всех элементов производительных сил и социальной инфраструктуры в территориальном аспекте, анализом и прогнозированием, а также обоснованием направлений размещения производительных сил с учетом общей стратегии социально-экономического развития и экологических требований; изучением экономики республик и регионов и межрегиональных экономических связей, исследованием территориальной организации хозяйства.

Региональная экономика изучает природно-ресурсный потенциал России и ее регионов, население, трудовые ресурсы и современные демографические проблемы, анализирует стартовый уровень экономики России и ее регионов в период становления и развития рыночных отношений, определяет основные факторы размещения производительных сил в переходный период к рынку, изучает структуру хозяйства и определяет пути ее рационализации, направления структурной перестройки экономики России и ее регионов, место России в мировой хозяйственной системе.

Современный хозяйственный комплекс России имеет сложную отраслевую структуру, которая сейчас испытывает коренную перестройку в направлении социологизации. Но и при приоритетном развитии отраслей, производящих товары для населения, важнейшими звеньями отраслевой структуры останутся электроэнергетика, топливная промышленность, металлургия, химия, машиностроение, отрасли агропромышленного комплекса, строительство и транспорт.

В условиях суверенизации республик, входящих в состав Российской Федерации, и ее регионов центр тяжести исследований региональной экономики перемещается с вопросов размещения производительных сил на проблемы социального и экономического развития суверенных республик и регионов. Региональная экономика занимается также разработкой концепций развития экономических и социальных процессов в регионах страны, разработкой экономических рычагов воздействия на процессы размещения инвестиций и регионального развития.

Предмет региональной экономики расширяется за счет включения в ее сферу изучения региональных финансово-кредитных отношений, а также процессов формирования региональных рынков.

Формирование экономических знаний будущих экономистов высшей квалификации должно начинаться с изучения региональной экономики, единственной научной дисциплины в системе экономических знаний, которая занимается конкретной территорией. При этом нужно иметь в виду, что вся экономическая деятельность, включая финансово-банковскую, расчетно-аналитическую, происходит на конкретной территории, особенности, ресурсный потенциал, структуру хозяйства и уровень развития которой экономист обязан знать досконально.

Региональная экономика – является одной из профилирующих дисциплин для бакалавров очной и заочной форм обучения направления 38.03.01 «Экономика» профиль 38.03.01.18  «Экономика города и региона».
Выполнение курсовой работы  содействует  более глубокому изучению дисциплины и ориентирует  студентов на точное  изложение мыслей,  умение обобщать собранный материал и обоснованно аргументировать выводы.
1. ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА
РАЗДЕЛ 1. «ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ»
ТЕМА 1.1. «РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА КАК НАУЧНАЯ ДИСЦИПЛИНА»
Определение региональной экономики, предмет и объект изучения. Региональная экономика в системе экономических наук. Место региональной экономики в системе экономического образования. Связь региональной экономики с другими дисциплинами, имеющими территориальную направленность (экономическая география, регионоведение, размещение производительных сил, региональная социология, региональная география). Ключевые вопросы, понятия и структура курса региональной экономики.  
ТЕМА 1.2. «ОСНОВНЫЕ ПОДХОДЫ К ОПРЕДЕЛЕНИЮ ПОНЯТИЯ «РЕГИОН» И ТИПЫ РЕГИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ»
Основные подходы к определению понятия «регион», трактовка его содержания в отечественной и зарубежной науке. Регион как способ (форма) территориальной организации общества. Территориальное (региональное) разделение труда. Основные признаки региона (целостность, комплексность, управляемость, наблюдаемость, устойчивость, самостоятельность и др.). Типы региональных образований (регионы мира; экономические зоны; крупные экономические районы; регионы, формируемые на базе административно-территориального деления страны (субъекты РФ); территориально-производственные комплексы (ТПК); региональные кластеры). Группы регионов с качественно различными характеристиками состояния экономики и социальной сферы: развитые; со средним экономическим потенциалом; проблемные. Депрессивные и отсталые регионы.
ТЕМА 1.3. «ОСНОВНЫЕ ТЕОРИИ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ»: ТЕОРИИ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА.
Теория сельскохозяйственного штандорта Й. Тюнена. Рациональный штандорт промышленного предприятия В. Лаунхардта. Теория промышленного штандорта А. Вебера. Теория центральных мест В. Кристаллера. Региональные рынки и простран-ственная теория цены. Теории региональной специализации и межрегиональной торговли. Теория абсолютных и сравнительных преимуществ Смита - Рикардо. Теория Хекшера - Олина. Построение «чистых» теорий размещения. Учение о пространственной организации хозяйства А. Лёша. Принципы и факторы размещения производительных сил региона. Теория образования региональных комплексов. Новые парадигмы и концепции региона. Регион как квазигосударство. Регион как квазикорпорация. Регион как рынок. Регион как социум. Пространственная организация экономики. Теории «полюсов» и «центров» роста. «Физические» региональные концепции. 
ТЕМА 1.4. «РЕГИОН КАК СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ВОСПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СИСТЕМА И ОБЪЕКТ УПРАВЛЕНИЯ». 
Понятие управление, внутреннее и внешнее управление. Понятие, свойства и виды систем. Понятие «экономическая система», «социально-экономическая система». Элементы социально- экономических систем. Типы социально-экономических систем. Регион как социально-экономическая система (и подсистема национальной экономики) и объект управления. Системное представление региона как объекта управления. Основные этапы управленческого процесса. Основные параметры, характеризующие регион (показатели ресурсов, производственной базы, численности населения, территории). Управляющие и неуправляемые переменные. Региональный воспроизводственный процесс. Основные подходы к управлению социально-экономическим развитием региона (воспроизводственный, системный, региональный менеджмент, региональный маркетинг, управление конкурентоспособностью региона и др.). 

РАЗДЕЛ 2. «ИНСТРУМЕНТАРНО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКАЯ БАЗА АНАЛИЗА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА»
ТЕМА 2.1 «МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ В РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКЕ»
Системный анализ. Балансовый метод. Метод систематизации. Картографический метод. Логический, сравнительный и ретроспективный анализ. Методы сопоставления региональных уровней жизни населения и прогнозирования развития региональной социальной инфраструктуры. Методики сопоставления на основе системы синтетических и частных показателей. Методы графической и табличной визуализации данных. Методы экономико-математического моделирования: методы многомерного статистического анализа, регионометрика, метод таксонирования. Методы социологических исследований. 
ТЕМА 2.2 «ИНФОРМАЦИОННАЯ БАЗА РЕГИОНАЛЬНОГО АНАЛИЗА»

 Схема функционирования экономики территории, важнейшие статистические показатели и их системы, балансы и сводные индикаторы социально-экономического развития, основные источники и группы разнородные статистических данных, представляющие информацию об экономике территории (страны, региона), системы национальных и региональных счетов, систематизация показателей регионального хозяйственного комплекса. /Лек/
ТЕМА 2.3  «НАПРАВЛЕНИЯ АНАЛИЗА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИИ»
Назначение анализа различных аспектов социально-экономического развития территорий, макроэкономические характеристики региона, валовой региональный продукт и его основные компоненты, доходы населения, национальное богатство, анализ отраслевой структуры территории (региона), коэффициенты специализации, локализации (специализации), анализ открытости экономики региона (коэффициент вывоза или товарности регионального производства, ввоза, товарообмена),индикаторы социально- экономического развития регионов, моделирование региональной экономики
ТЕМА 2.4 «МЕТОДЫ ТИПОЛОГИЗАЦИИ РЕГИОНОВ»
Проблема дифференциации российских регионов по уровню социально- экономического развития и уровню жизни, межрегиональные различия экономического пространства России; типологизация регионов для целей региональной политики; типы проблемных регионов, экономически слабо развитые регионы; методы типологизации регионов. /Лек/
ТЕМА 2.5. «МЕТОДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПЛАНИРОВАНИЯ И ПРОГНОЗИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СУБЪЕКТОВ РФ»

Объективные предпосылки территориального прогнозирования и планирования. Основные направления реформирования территориального прогнозирования, его цели и задачи в новых условиях. Критическая оценка существующих форм и показателей регионального прогноза, предложения по его совершенствованию. Целесообразные методы обоснования плана прогноза. 
РАЗДЕЛ 3. «РЕГИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА»
ТЕМА 3.1 «ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ РЕГИОНАЛЬНОГО ВОСПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРОЦЕССА»

Объективный характер территориального разделения труда и его влияние на специализацию хозяйств региона и на функционирование регионального процесса воспроизводства. Региональный воспроизводственный процесс и его особенности. Роль межотраслевого баланса производств аи распределения продукции в исследовании воспроизводственных составляющих экономики региона. 
ТЕМА 3.2 «ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РЕГИОНА»

Концепция  промышленной политики региона на примере Ростовской области. Основные направления региональной промышленной политики. Структурная перестройка промышленности. Система мониторинга промышленных предприятий. 
ТЕМА 3.3 «СТРУКТУРНО-ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА В РЕГИОНЕ»

 Концептуальное моделирование структурно-инвестиционной политики в регионе. Создание благоприятного инвестиционного климата. Направленность инвестиций на реализацию концепции развития экономики региона. 

ТЕМА 3.4 «РЕГИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН»

 Формы административно-территориального устройства развитых стран, классификационные группы территорий, основной метод региональной политики (метод Моннэ), уровни развития и типология проблемных регионов в странах Западной Европы, этапы региональной политики ЕС, разнообразие национально- государственных условий, опыт региональной политики стран ЕС (Великобритания, Германия, Франция, Италия, Швеция), усвоенные уроки и опыт институциональной организации). Региональная политика в ЕС: национально-государственный, наднациональный и местный подходы.  
РАЗДЕЛ 4. «РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ РОССИИ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ»

ТЕМА 4.1 «ТРУД, ЗАНЯТОСТЬ И БЕЗРАБОТИЦА НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ»

Состав трудовых ресурсов региона, экономически активное население. Формирование регионального рынка труда и его функционирование. Формы занятости населения. Безработица и формы ее проведения на региональном уровне. Разработка и реализация региональных программ занятости населения. 
ТЕМА 4.2 «РЕГИОНАЛЬНЫЕ  ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ»

Специфические черты, характерные для социальной сферы. Система государственных минимальных стандартов как важнейшее направление осуществления социальных реформ. Система общего и профессионального образования в регионе. Основные положения организации здравоохранения на основе бюджетно- страховой модели. Проблемы реформирования жилищно- коммунального хозяйства. 
ТЕМА 4.3 «РЕГИОНАЛЬНЫЙ АПК И ЕГО ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ»

Виды структуры АПК: функционально- отраслевая, производственно-технологическая, территориальная, организационно-хозяйственная. Принципы формирования рыночных отношений в АПК региона. Формы и методы государственного регулирования АПК. 

ТЕМА 4.4 «ЭКОЛОГИЧЕСКИ УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ РЕГИОНА»

Экономический механизм экологически устойчивого развития региона. Многоуровневый подход к проблеме принятия оптимальных решений по обеспечению экономически устойчивого развития региона. Основные составляющие инвестиций на реализацию региональной природоохранной программы. 

ТЕМА 4.5 «РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ»

Понятие национальной и региональной экономической безопасности, региональная экономическая безопасность как элемент национальной безопасности; критерии и показателей региональной экономической безопасности; угрозы и риски региональной экономической безопасности; меры по обеспечению региональной экономической безопасности; приоритеты экономической безопасности Ростовской области. /Лек/

2. ПОРЯДОК ТЕХНИЧЕСКОГО ОФОРМЛЕНИЯ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
При написании курсовой работы следует руководствоваться правилами технического оформления.

Курсовая работа набирается на компьютере в текстовом редакторе Microsoft Word,  шрифт – Times New Roman, размер - 14, междустрочный интервал - полуторный, выравнивание текста на странице — по ширине. 
Полужирный шрифт не применяется.
Работа печатается на одной стороне листа формата А4 со следующими полями: левое — 30 мм, верхнее, нижнее – 20 мм, правое -10 мм. Абзацы в тексте следует начинать с отступа, равного 1,25 мм.

Страницы следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту курсовой  работы. Номер страницы проставляют в центре нижней части листа без точки. Номера присваиваются всем страницам, начиная с титульного листа до последней страницы, без пропусков и повторений. Титульный лист включается в общую нумерацию страниц. Номер на титульном листе не ставят, нумерация страниц проставляется со второй страницы.

Рекомендуемый объем теоретической части курсовой работы составляет  30-35 страниц печатного текста. 

Первой страницей считается «титульный лист». Пример оформления титульного листа приведён в приложении 1.  
На втором листе помещают «содержание», включающее номера и наименования разделов и подразделов с указанием номеров листов (страниц). Пример оформления содержания приведён в приложении 2.  
Каждый раздел (подраздел) в тексте должен иметь заголовок в точном соответствии с наименованием в «содержании». Опечатки, описки и графические неточности допускается исправлять подчисткой или закрашиванием белой краской (типа «Штрих») и нанесением на том же месте исправленного изображения машинописным способом или от руки черными чернилами или черной тушью.

В курсовой работе не должно быть грамматических, пунктуационных, стилистических ошибок. Слова в тексте пишутся полностью. Допускаются только общепринятые сокращения, например: и так далее – и т. д.; то есть – т. е.; смотри – см..

Названия разделов: «СОДЕРЖАНИЕ», «ВВЕДЕНИЕ», «ЗАКЛЮЧЕНИЕ», «СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ», «ПРИЛОЖЕНИЯ» - записывают заглавными буквами. Данные заголовки не нумеруют. 

Заголовки разделов выполняются заглавными буками. Между разделами делается один пробел. Введение, первый раздел, заключение и список использованных источников следует начинать с новой страницы. Заголовки подразделов (параграфов) выполняются с абзацного отступа строчными буквами (кроме первой заглавной). Абзацный отступ должен быть одинаковым и равен 1,25 мм. 

Подчеркивать, выделять  заголовки не допускается. Переносы слов в заголовках не допускаются. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой.

Ссылки на источники даются по тексту или в квадратных скобках, с указанием источника и страницы, например: [4,5], или же допускаются подстрочные ссылки по тексту работы

Текст работы должен быть аккуратно оформлен и экономически грамотно изложен с учетом требований современной орфографии. Не допускается перенос слов  в  заголовках,  подчеркивать заголовки и ставить точку в конце названия заголовка.

Таблицы и рисунки должны иметь наименование. Цифровой материал, как правило, оформляют в виде таблиц. Таблицу следует располагать в отчете непосредственно после текста, в котором она упоминается впервые, или на следующей странице.
Таблицы применяют для лучшей наглядности и удобства сравнения показателей. Наименование таблицы должно отражать ее содержание, быть точным, кратким. Наименование таблицы следует помещать над таблицей, без абзацного отступа в одну строку с ее номером через тире. 
Пример оформления таблицы приведен ниже.

Таблица 1  – Ранжирование регионов Южного федерального округа по интегральному индексу конкурентоспособности

	Ранг
	Регионы Южного федерального округа
	Интегральный индекс конкурентоспособности

	1
	Краснодарский край
	1,66

	2
	Ростовская область
	1,57

	3
	Волгоградская область
	1,07

	4
	Астраханская область
	0,76

	5
	Республика Адыгея
	0,44

	6
	Республика Калмыкия
	0,37


На все таблицы должны быть ссылки в тексте  курсовой работы по типу «..ранжирование регионов по интегральному индексу приведено …в  таблице 1».

Рекомендуется выносить в раздел «Приложения» таблицы, занимающие целый лист или несколько листов. В этом случае слово «Таблица» не указывается, а обозначается как приложение под соответствующим номером.

Все иллюстрации (графики, диаграммы, схемы и т.д.) именуются рисунками. Иллюстрации в тексте помещаются сразу же после первого упоминания о них. 
Количество рисунков (иллюстраций) должно быть достаточным для пояснения излагаемого текста курсовой работы. Рисунки располагаются непосредственно после текста, в котором они упоминаются впервые, или на следующей странице. Они размещаются по центру страницы.

Рисунки следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией. Если рисунок один, то он обозначается «Рисунок 1». При ссылках на рисунки следует писать «... в соответствии с рисунком 1. 

Слово «Рисунок», его номер и наименование помещают после пояснительных данных под рисунком по центру страницы.

В тексте они обозначаются «Рисунок» с указанием номера и наименования, которое пишется с прописной буквы без точки в конце. Нумерация иллюстраций осуществляется аналогично нумерации таблиц. Слово «Рисунок» и наименование помещают после иллюстрации.

Иллюстрации, занимающие более половины листа, рекомендуется выносить в приложение. В этом случае они обозначаются не как «Рисунок», а как приложение под соответствующим номером. 

В список использованных источников должны быть включены все нормативные материалы, статьи и пр., на которые есть ссылка или которые цитируются в тексте курсовой работы. Кроме того, в список могут включаться источники, которые не упоминаются в работе, но использовались в процессе работы и определенным образом повлияли на осмысление и раскрытие темы. В списке использованных источников должно быть не менее 15 наименований документов, учебников, учебных пособий, статей и т.д. 
Предусматривается следующая последовательность расположения использованных источников в списке: 

- Федеральные законы РФ, указы президента, постановления правительства РФ. С данными источниками рекомендуется ознакомиться в первую очередь. Возможно использовать компьютерные справочные системы, такие как «Гарант», «КонсультантПлюс», «Кодекс» и другие;

- нормативно-методические материалы министерств и ведомств РФ;

- отчетные и статистические материалы государственных  органов, предприятий, учреждений и организаций;

- учебники, учебные и учебно-методические пособия, статьи в научных сборниках, специализированных  журналах и газетах. 
Целесообразно использовать те учебники, учебные и учебно-методические пособия, которые рекомендованы для студентов направления обучения 38.03.01 «Экономика»   или являются классическими по теме курсовой работы.  

- специальная литература – научные публикации (книги, статьи) по выбранной теме могут подбираться обучающимся самостоятельно, а также рекомендоваться руководителем;

- публикации в специализированных периодических изданиях;

- фактические данные о работе конкретных отечественных и/или зарубежных предприятий, статистику;

- электронные ресурсы. Рекомендуется использовать материалы из сайтов электронных версий журналов, научной литературы, статистические данные и т.д. 
Запрещается использование готовых работ из сети Интернет.

Законодательные, нормативно-методические и отчетные материалы записываются либо в хронологическом, либо в алфавитном порядке. 

Монографии и другие литературные источники записываются только в алфавитном порядке по первой букве фамилии автора или по первой букве названия источника, если присутствует коллектив авторов. В списке необходимо указывать фамилию и инициалы автора, источника, его название, место издания, название издательства, год опубликования и общее количество страниц. Когда у источника несколько авторов, то обязательно указывают первые три, а остальные указываются как «и др.». 

Интернет-источники также включаются в список литературы в самом конце с полным указанием адреса сайта на английском языке. 

Оформление списка литературы должно производиться в строгом соответствии с библиографическими данными самого литературного источника.

Пример оформления списка использованных источников имеется в приложении 3. 

В приложения следует включать вспомогательные или объемные материалы, которые при изложении в основной части загромождают текст работы. Приложения даются после списка использованных источников и оформляются как продолжение работы с последующим указанием страниц. Приложения располагаются в порядке появления на них ссылок в тексте.

Каждое приложение следует  начинать  с  новой страницы с указанием в правом верхнем углу (после номера страницы) слова Приложение, написанного прописными буквами без кавычек. Кроме этого, каждое приложение должно иметь содержательный заголовок, также как иллюстрация или таблица.

Приложения нумеруются последовательно, в порядке появления ссылок в тексте, арабскими цифрами, без знака №. Например: Приложение 1, Приложение 2 и т.д.

Если приложение дается на нескольких листах то, начиная со второго листа, в правом верхнем углу пишется строчными буквами (кроме первой прописной) слово «Продолжение» и указываются № продолженного приложения, например «Продолжение приложения 3». В текстовой части ссылки на приложение даются по типу: «... в Приложении 2» или (Приложение 2).

При использовании приложений целесообразно перед ними в работе поместить чистую пронумерованную страницу, в центре которой напечатать слово «ПРИЛОЖЕНИЯ» заглавными буквами. 

Оформленная курсовая работа подписывается студентом. Оформляется титульный лист. После окончательного оформления курсовая работа сдается на проверку на кафедру экономики региона, отраслей и предприятий. Оформленная и заверенная студентом курсовая работа проверяется научным руководителем. После проверки курсовая работа рекомендуется к защите либо возвращается на доработку. В случае отправления работы на доработку, студент обязан внести соответствующие исправления и дополнения по замечаниям, сделанным руководителем и повторно представить курсовую работу на проверку и получить допуск к защите. После получения допуска к защите, курсовая работа должна быть защищена научному руководителю от кафедры бухгалтерского учета.

 Защита курсовой работы производится на кафедре в срок, установленный кафедрой.

3. ПОРЯДОК ВЫПОЛНЕНИЯ И ЗАЩИТЫ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
Целью написания курсовой работы  является самостоятельное изучение обучающимся целостной системы    экономических  понятий  и  законов, изучаемых в курсе «Региональная экономика», на примере  глубокого рассмотрения одной из  проблем данной дисциплины. Это позволяет развивать самостоятельность мышления обучающегося и способствует формированию его научной деятельности, а также   приобретению навыков работы с учебной и специальной научной литературой и позволяет  получить практические навыки написания научных работ с освоением требований нормативных документов, регламентирующих выполнение текстовых материалов.

В результате защиты курсовая работа оценивается по пятибалльной системе. Решающим фактором оценки работы является логически построенное изложение материала в соответствии с требованиями к  курсовой работе, а также свободное владение студентом изложенным в работе материалом,  его умение давать ответ на любой вопрос, связанный с различными  аспектами  темы курсовой работы, а также  способность обучающегося  сочетать теоретические знания по курсу  «Региональная экономика»  с самостоятельным анализом конкретных экономических ситуаций.

Материал курсовой работы может в дальнейшем использоваться в выпускной квалификационной работе, которая представляется на последнем курсе обучения.

Теоретическая  часть курсовой работы  включает в себя - введение, основную часть, заключение, список использованной литературы, приложения.

План работы составляется студентом самостоятельно и согласовывается с руководителем курсовой работы. (приложение 2).

Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, формулируется цель и задачи работы.

В основной части необходимо исследовать экономическое обоснование исследуемых категорий. подробно рассматриваются и анализируются изучаемые явления и факты, описывается методика и техника самого исследования. Особое внимание здесь обращается на обработку и систематизацию фактов. Факт рассматривается как определенного рода «фактическое знание», функции которого во всем научном знании должна выявить логика научного исследования. Факты собираются для решения поставленной задачи. Поэтому количество собранных фактов должно быть в определенном смысле оптимальным. Оптимальность знания связана с отбрасыванием избыточной информации, позволяющей избежать растянутости и расплывчатости изложения.
В заключении подвести итоги исследования и внести предложения по организации управленческого учета на условном (или реальном) предприятия в условиях рыночных отношений.

Приложением к курсовой работе могут быть аналитические таблицы, тексты разработанных студентом рекомендаций, схемы документооборота, формы внутренней отчётности и т.д. Все приложения должны быть пронумерованы, в тексте на них должны быть сделаны ссылки. 

Практическая часть курсовой работы предусматривает решение 5-ти задач (студент выбирает соответствующий вариант согласно первой букве своей фамилии).
Выполненная и оформленная в сброшюрованном виде курсовая работа сдается на кафедру не позднее месяца до окончания семестра, где она регистрируется и передается научному руководителю, который готовит письменный отзыв на курсовую работу. После проверки студент знакомится с замечаниями. В случае отрицательного отзыва научного руководителя обучающийся должен переделать работу и повторно представить её научному руководителю в течение десяти дней. При этом все листы с замечаниями руководителя из предыдущего варианта прикладываются к новому (переработанному) варианту работы.
Курсовая работа допускается к защите научным руководителем после устранения замечаний, содержащихся в отзыве. В случае недопуска курсовой работы к защите, научный руководитель проставляет в экзаменационной ведомости обучающемуся неудовлетворительную оценку.

Защита (аттестация) курсовых работ проводится до начала экзаменационной сессии. Если обучающийся очной формы обучения не прошел защиту курсовой работы (не аттестован), то он не допускается к экзамену по этой дисциплине.

Аттестация по курсовым работам производится в виде ее защиты научному руководителю. Дата защиты назначается научным руководителем в соответствии с утвержденным графиком учебного процесса, и доводится до сведения студентов не позднее, чем за 5 дней до защиты.

При защите курсовой работы обучающемуся предоставляется время для выступления, в котором он докладывает об основных результатах проведенного исследования. После выступления обучающийся отвечает на вопросы научного руководителя и дает пояснения по имеющимся замечаниям.

Формой аттестации обучающегося по курсовым работам является дифференцированный зачет.

Оценка за выполнение и защиту курсовой работы является дифференцированной и проводится по 100-балльной шкале по результатам аттестации. Основой для определения баллов, набранных при защите курсовой работы, служит объём и глубина изучения рассматриваемой проблемы, понимание ими сущности излагаемых вопросов, умение применить теоретические знания к решению практических задач. При оценке курсовой работы принимается во внимание качество ответов, содержание работы и ее оформление.
Максимальное количество баллов, которое может набрать обучающийся при выполнении и защите курсовой работы, составляет 100 баллов. Общими критериями для выставления оценок на защите являются:

- 84-100 баллов «отлично» - изложенный материал фактически верен, цели и задачи соответствуют поставленным, наличие глубоких исчерпывающих знаний в области изучаемого вопроса, грамотное и логически стройное изложение материала, широкое использование дополнительной литературы, демонстрация основных компетенций;

· 67-83 баллов оценка «хорошо» - наличие твердых и достаточно полных знаний в рамках поставленного вопроса; правильные действия по применению знаний на практике, четкое изложение материала; допускаются отдельные логические и стилистические погрешности;

· 50-66 баллов оценка «удовлетворительно» - наличие твердых знаний в рамках поставленного вопроса, изложение ответов с отдельными ошибками, исправленных после замечаний научного руководителя; правильные в целом действия по применению знаний на практике;

· 0-49 баллов оценка «неудовлетворительно» - обучающийся не понимает сущности излагаемого материала, неумение применять знания на практике, неуверенность и неточность ответов на дополнительные вопросы.

Оценка по курсовой работе  объявляется после защиты и выставляется в ведомости и зачетной книжке обучающегося. В случае получения неудовлетворительной оценки по итогам защиты курсовой работы  обучающийся должен представить исправленную работу в установленный научным руководителем не позднее начала экзаменационной сессии.

Студент, не представивший в установленный срок работу, или не защитивший ее, считается имеющим академическую задолженность.

Лучшая курсовая работа  ежегодно может представляться на научную студенческую конференцию или конкурсы студенческих работ.

4. ТЕМАТИКА КУРСОВЫХ РАБОТ

(теоретическая часть курсовой работы).
Тематика курсовых работ по дисциплине
«Региональная экономика»
1. Региональная экономика как  самостоятельное  направление экономической науки.

2. Регион как социально-экономическое образование в  экономической системе страны.

3. Региональная экономика в системе рыночных отношений (методологические аспекты управления).

4. Региональная политика России: концепция, проблемы, решения.

5. Индикаторы социально-экономического развития регионов.

6. Теоретический и методологический аспекты регионального развития как объекта анализа.

7. Интересы и цели регионального развития.

8. Приоритеты развития регионов и целевые программы.

9. Регион как субъект управления. 

10. Концептуальные основы регулирования развития хозяйства области.

11. Территориальное разделение труда и региональный  воспроизводственный процесс.

12. Особенности регионального воспроизводственного процесса.

13. Плановое регулирование и управление региональным воспроизводством. 

14. Теоретические  основы  и   общеметодологические принципы регионального прогнозирования.    

15. Система  методов регионального прогнозирования и планирования.

16. Применение межотраслевых балансов и моделей в территориальном прогнозировании и планировании.

17. Территориальное прогнозирование и планирование как основа обеспечения комплексного развития хозяйства региона.

18. Основные направления совершенствования методологии территориального прогнозирования и планирования. 

19. Информационная база территориального прогнозирования и планирования.

20. Экономический механизм управления территориальным  развитием народного хозяйства.

21. Система территориальных предплановых исследований и  их значение.

22. Экономическое обоснование региональных целевых программ.

23. Региональная концепция комплексного  социально-экономического развития, ее роль и содержание.

24. Региональные комплексные программы  научно-технического прогресса.

25. Территориальные схемы развития и размещения  производительных сил, принципы их разработки и содержание.

26. Природно-ресурсный потенциал региона и охрана окружающей среды.

27. Проблемы совершенствования региональной экономической структуры.

28. Региональные схемы расселения, их значение и содержание.

29. Система органов управления социально-экономическим развитием региона.

30. Перестройка территориального хозяйственного  управления на уровне субъекта Федерации.

31. Территориальная организация местного самоуправления.

32. Программно-целевое территориальное управление.

33. Государственное регулирование и  селективная  поддержка регионов.

34. Экономическое обоснование развития в регионе одной из отраслей производственной сферы.

35. Регулирование структурных сдвигов в развитии одной из отраслей  региона.

36. Состояния и проблемы регулирования регионального рынка труда.

37. Региональная политика в сфере демографии  и занятости населения.

38. Государственное регулирование оплаты труда и его состояние в регионе (на примере Ростовской области).

39. Проблемы использования женских трудовых ресурсов. 

40. Строительный комплекс и региональные особенности его регулирования.

41. Жилищное строительство в регионе как объект регулирования (на примере Ростовской области).

42. Бюджетная система и бюджетный федерализм.

43. Местный бюджет, его формирование и использование.

44. Формирование бюджетной системы региона. 

45. Основные направления совершенствования системы местного налогообложения.

46. Региональное налогообложение и его роль в стимулировании производства.

47. Проблемы совершенствования методологии  работы налоговых органов.

48. Внебюджетные финансовые ресурсы региона.

49. Финансовая самостоятельность регионов как приоритет региональной политики России.

50. Расходы бюджета и их перераспределение между бюджетами разных уровней.

51. Источники доходов бюджета и их перераспределение между бюджетами разных уровней.

52. Проблемы сокращения бюджетного дефицита в регионе (на примере Ростовской области).

53. Роль Федерального казначейства в финансовом регулировании экономики: региональный аспект.

54. Кредитные ресурсы развития регионов.

55. Кредитование производственной сферы региона как одна из основных банковских операций.

56. Финансово- кредитные взаимоотношения банков с предприятиями  региона.

57. Инвестиции как средство экономического развития региона.

58. Инвестиционные  программы как инструмент социально-экономического развития региона.

59. Инвестиционная политика и инвестиционный климат в регионе (на примере Ростовской области).

60. Активизация инвестиционной деятельности в регионе (на примере Ростовской области).

61. Правовые и организационные механизмы регулирования инвестиционной деятельности в регионе.

62. Структурно-инвестиционная политика в регионе (на примере Ростовской области). .

63. Проблемы привлечения иностранных инвестиций и пути повышения инвестиционного климата  в регионе (на примере Ростовской области). .

64. Региональные рынки ценных бумаг.

65. Становление рынков региональных и муниципальных ценных бумаг.

66. Локальные рынки, их формирование функционирование и регулирование.

67. Новые условия и проблемы функционирования производственного потенциала региона.

68.  Региональная промышленная политика.

69. Проблемы реструктуризации угольной промышленности региона.

70. Приоритетные проблемы преобразования отношений собственности в регионе.

71. Управление региональной собственностью.

72. Состояние и перспективы развития малого предпринимательства в регионе (на примере Ростовской области).

73. Государственная и региональная  политики развития малого предпринимательства.

74. Региональные аспекты банкротства и санации предприятий.

75. Организационно-правовые аспекты инновационной политики в регионе.

76. Приоритеты федеральной и региональной социальной политики.

77. Социальная политика и комплексное развитие региона.

78. Формирование социального комплекса региона.

79. Проблемы разработки и реализации целевых региональных программ. 

80. Проблемы формирования потребительского рынка региона (на примере Ростовской области).

81. Обоснование программы развития одной из отраслей социальной сферы региона.

82. Направления повышения уровня жизни в регионе (на примере Ростовской области).

83. Развитие социально-бытовой инфраструктуры региона (на примере Ростовской области).

84. Взаимодействие федерального центра и регионов в сфере экономического федерализма.

85. Местное самоуправление в системе федеративных отношений.

86. Экономический федерализм и региональная политика.

87. Основные принципы организации местного самоуправления в России.

88. Административная реформа как основа совершенствования государственного и муниципального управления.

89.  Проблемы развития торговых внешнеэкономических связей региона.

90. Межрегиональная экономическая интеграция.
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