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1. Цель изучения дисциплины: определение соответствия уровня подготовленности обучающегося к решению профессиональных задач требованиям федерального государственного образовательного стандарта по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент» (уровень образования «бакалавриат»).
2. Задачи изучения дисциплины: 

контроль сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, необходимых для решения профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности и профильной направленностью ОП программы
3. Результаты обучения по дисциплине. 

В результате изучения дисциплины студент должен 

Знать:   

- закономерности функционирования современной экономики;

- основные понятия, категории и инструменты экономической теории;

- принципы толерантности и нормы взаимодействия в коллективе;  

- структуру целеполагания, планирования персональной и профессиональной деятельности

– способы и методы поиска нормативных и правовых документов в своей профессиональной деятельности

- основные понятия и категории менеджмента организации; 

- закономерности управления современным предприятием; 

- правила и процедуры принятия организационно-управленческих решений в организации, этапы подготовки и принятия управленческих решений; 

- критерии выбора управленческих решений в менеджменте организации;

- основы проектирования организационных структур, основы разработки и реализации стратегий управления человеческими ресурсами организаций, основы планирования, основы распределения и делегирования полномочий с учетом личной ответственности за осуществляемые мероприятия;

- логику планирования и проведения деловых переговоров с партнерами, типы и цели переговоров, специфику их ведения;

- методы принятия решений в управлении операционной (производственной) деятельностью организаций;

- принципы использования современных информационных технологий и инструментальных средств в области технологий менеджмента организации на основе применения информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности; 

- основные источники информации для формирования библиографических списков по вопросам организации менеджмента в организациях;

- основные принципы и методы планирования деятельности предприятий, уверенное использование современных методов мотивации для успешного достижения целей, поставленных перед организацией, методы осуществления эффективного контроля деятельности организации;

- механизмы влияния управленческих решений на социальные процессы в обществе;

- основы стратегического анализа, основы разработки и осуществления стратегии организации, основы конкурентоспособности предприятий;

- основы анализа взаимосвязи между функциональными стратегиями международных компаний с целью подготовки сбалансированных управленческих решений;

- основы управления проектом, основы внедрения технологических и продуктовых инноваций, основы организационных изменений в международных компания;

- документальное оформление решений в управлении операционной (производственной) деятельности организаций при внедрении технологических, продуктовых инноваций или организационных изменений;

- особенности международного менеджмента, основы анализа внешней среды международного бизнеса, основы анализа поведения потребителей экономических благ и формирование спроса на основе знания экономических основ поведения международных организаций, структур международных рынков и конкурентной среды;

- методы и инструментальные средства количественного анализа и моделирования;

- основы моделирования бизнес-процессов и использования методов реорганизации бизнес-процессов в практической деятельности международных компаний.

Уметь:   

- использовать основные положения и методы социологии для анализа мировоззренческих, социальных и личностно значимых проблем;

- выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности;

-учитывать индивидуальные психологические особенности, социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия при решении широкого круга задач;

- применять методы анализа нормативных и правовых документов в своей профессиональной деятельности;

- выявлять проблемы в деятельности организации; 

- предлагать способы их решения и оценивать варианты предложенных решений с учетом нормативно-правовой базы;

- проектировать организационные структуры, участвовать в разработке стратегий управления человеческими ресурсами организаций, планировать и осуществлять мероприятия, распределять и делегировать полномочия с учетом личной ответственности за осуществляемые мероприятия;

- принимать решения в управлении операционной (производственной) деятельностью организаций;

- вести поиск информации в глобальных и локальных  компьютерных сетях; формировать с использованием информационно-коммуникационных технологий библиографические списки для изучения различных аспектов менеджмента в организациях;

- правильно определять сущность и содержание процессов управления, руководства, предпринимательства и менеджмента;

- прогнозировать влияние планируемых управленческих решений на конкретные социальные процессы;

- проводить стратегический анализ, разрабатывать стратегии, направленные на обеспечение конкурентоспособности;

- применять основные методы финансового менеджмента для оценки активов, управления оборотным капиталом, принятия инвестиционных решений, решений по финансированию, формированию дивидендной политики и структуры капитала, в том числе, при принятии решений, связанных с операциями на мировых рынках в условиях глобализации;

- проводить анализ взаимосвязи между функциональными стратегиями международных компаний с целью подготовки сбалансированных управленческих решений;

- управлять проектом, программой внедрения технологических и продуктовых инноваций или программой организационных изменений в международных компания;

- оформлять решения в управлении операционной (производственной) деятельности организаций при внедрении технологических, продуктовых инноваций или организационных изменений;

- решать и анализировать организационно-технические, экономические, кадровые и социально-психологические проблемы международных компаний;

- использовать теоретические знания в бизнес-коммуникациях: умение слушать, умение убеждать, умение противодействовать уловкам манипулирования, угроз, умалчивания и т.д.;

- проводить анализ рыночных и специфических рисков для принятия управленческих решений, в том числе при принятии решений об инвестировании и финансировании в международных компаниях;

- оценивать условия принятия управленческих решений;

- применять информационное обеспечение  для оформления  организационных и распорядительных документов.

Владеть:    

- технологией анализа социальных проблем и процессов;

- навыками и методами социального анализа и прогноза;

- выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций,

- предлагать способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности;

- основами деловых коммуникаций и речевого этикета в профессиональной деятельности;

- навыками регуляции поведения в коллективе;

- знаниями использования нормативных и правовых документов в своей профессиональной деятельности;

- методами построения развития  ситуаций, навыками обоснования и принятия организационно-управленческих решений в организации;

- навыками проектирования организационных структур, разработки стратегий управления человеческими ресурсами организаций, планирования и осуществления мероприятий, распределения и делегирования полномочий с учетом личной ответственности за осуществляемые мероприятия;

- навыками составления финансовой отчетности с учетом последствий влияния различных методов и способов финансового учета на финансовые результаты деятельности организации на основе использования современных методов обработки деловой информации и корпоративных информационных систем;

- навыками принятия решений в управлении операционной (производственной) деятельностью организаций;

- основными методами и средствами получения, переработки информации, технологиями работы в локальных и глобальных компьютерных сетях; 

- навыками работы с информационными технологиями и техническими средствами в области решения аналитических и исследовательских задач в области инновационных технологий систем менеджмента в организациях;

- навыками формирования с использованием библиотечного фонда и интернет-ресурсов перечня библиографических источников по вопросам организации системы менеджмента в организации;

- навыками стратегического анализа, разработки и осуществления стратегии организации, направленной на обеспечение конкурентоспособности;

- навыками финансового менеджмента для оценки активов, управления оборотным капиталом, принятия инвестиционных решений, решений по финансированию, формированию дивидендной политики и структуры капитала, в том числе, при принятии решений, связанных с операциями на мировых рынках в условиях глобализации;

- навыками управления проектом, основы внедрения технологических и продуктовых инноваций, основы организационных изменений в международных компания;

- навыками практического использования методов оценки бюджета «сверху вниз» и «снизу вверх»;

- навыками документального оформления решений в управлении операционной (производственной) деятельности организаций при внедрении технологических, продуктовых инноваций или организационных изменений;

- приемами и методами анализа результатов международной деятельности предприятия;

- навыками подбора, анализа и обработки информации, необходимой для выполнения конкретных расчетов, подготовки исходных данных для расчета и анализа специфических для сфер деятельности показателей на основе типовых методов и методик;

- навыками убеждения, выделения важных и второстепенных аспектов в процессе переговоров и компромисса по непринципиальным вопросам обсуждения;

- навыками моделирования бизнес-процессов и использования методов реорганизации бизнес-процессов в практической деятельности международных компаний;

- навыками бизнес-планирования создания и развития новых организаций (направлений деятельности, продуктов);

- навыками координации предпринимательской деятельности;

- навыками подготовки организационных и распорядительных документов.

4.
Дисциплина участвует в формировании компетенций:

ОК-1 ОК-2 ОК-3ОК-4 ОК-5 ОК-6 ОК-7
ОК-8 ОПК-1ОПК-2 ОПК-3 ОПК-4ОПК-5 ОПК-6 ОПК-7 ПК-1ПК-2 ПК-3 ПК-4 ПК-5 ПК-6 ПК-7 ПК-8 ПК-9 ПК-10 ПК-11 ПК-12 ПК-13 ПК-14 ПК-15 ПК-16 ПК-17 ПК-18 ПК-19 ПК-20 
5. Общая трудоемкость (в ЗЕТ): 9
6. Форма контроля: защита государственный экзамен, защита выпускной квалификационной работы.
7. Сведения о профессорско-преподавательском составе:

	Наименование дисциплины по учебному плану
	ФИО преподавателя (полностью)
	Какое образовательное учреждение окончил, специальность (направление подготовки) по документу об образовании
	Ученая степень, научная специальность, ученое (почетное) звание
	Основное место работы, должность
	Условия привлечения к педагогической деятельности (штатный, внутренний совместитель, внешний совместитель, почасовик)
	Последнее повышение квалификации, профессиональная переподготовка
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	Государственная итоговая аттестация
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	к.т.н., доцент
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	штатный
	19.03.2018- 11.04.2018, РГЭУ (РИНХ), «Ключевые компетенции основополагающего стандарта ИСО 9001 версии 2015 года и применение его во внутривузовской системе менеджмента качества РГЭУ (РИНХ) 
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