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1.1 Основные требования
Одним из условий  подготовки высококвалифицированных специалистов является организация выполнения курсовых  работ.  Курсовые работы должны выполняться в тесной связи с производственной практикой, базироваться на конкретном (фактическом) материале, способствовать выявлению резервов повышения эффективности функционирования коммерческих и производственных предприятий на основе оптимизации организационных структур управления и принятия управленческих решений в разрезе элементов комплекса маркетинга, адекватных складывающейся рыночной  конъюнктуре.
Методические рекомендации разработаны в целях оказания помощи обучающимся на дневной и заочной формах обучения направления подготовки 38.03.06  «Торговое дело» профиль п 38.03.06.02 «Маркетинг в торговле» (бакалавриат) в подготовке, написании и оформлении курсовых работ по дисциплине «Анализ и управление маркетингом» и успешной их защите.
Выполнение курсовых работ — это завершающий этап изучения студентами дисциплины «Анализ и управление маркетингом», имеющий своей целью:
• систематизацию, закрепление и расширение теоретических и практических знаний по дисциплине и применение этих знаний при решении конкретных маркетинговых  и коммерческих задач;
• развитие навыков ведения аналитической работы и овладение методикой исследования и экспериментирования при решении разрабатываемых в курсовой работе проблем;
 • выяснение подготовленности студентов к самостоятельной работе.
В процессе выполнения курсовой работы обучающийся должен показать: 
· глубокое знание предмета и объекта исследования;
· достаточную теоретическую подготовку по основным модулям и темам дисциплины «Анализ и управление маркетингом»;
· способность грамотно формулировать маркетинговые задачи и находить теоретически и практически обоснованные направления их решения;
· умение работать с нормативной, справочной, инструктивной и другой специальной литературой;
· навыки сбора, обработки, систематизации и анализа экономической и маркетинговой информации;
· навыки использования пакетов прикладных программ. 
Выполнение курсовой работы по дисциплине «Анализ и управление маркетингом» включает следующие этапы:
• ознакомление с основными требованиями, предъявляемыми к курсовым работам;
• выбор и закрепление темы курсовой работы;
• составление плана и согласование его с руководителем курсовой работы;
• подбор и изучение литературных источников и нормативных актов, в том числе законов РФ по теме курсовой работы;
• сбор и анализ практического материала: изучение маркетинговой, коммерческой, финансово-хозяйственной  деятельности организации;
• написание и оформление курсовой работы;
• подготовка курсовой работы к защите;
• защита курсовой работы.
В курсовой работе по дисциплине «Анализ и управление маркетингом» должны решаться  задачи по следующим направлениям: организация маркетинга на предприятии; исследование теоретических и практических проблем в области управления маркетингом предприятий различных сфер и форматов деятельности; анализ и обобщение отечественных и зарубежных теорий и практики формирования и развития маркетинговой деятельности; оценка и обеспечение конкурентоспособности предприятия;   проведение  маркетинговых исследований рынка и использование полученной информации для принятия управленческих решений; разработка и  обоснование планов маркетинга и организация их практической реализации; формирование и реформирование организационных структур службы маркетинга фирмы и эффективных системы управления маркетингом; разработка маркетинговых коммуникативных систем; программное обеспечение маркетинговой деятельности фирмы. 
Курсовая работа представляет собой  творческую работу студента в процессе которой  он самостоятельно исследует проблему, используя весь комплекс знаний и практических навыков, полученных в процессе изучения дисциплины «Анализ и управление маркетингом».
Курсовая работа должна представлять собой законченную разработку актуальной маркетинговой проблемы и обязательно включать теоретическую часть, где студент должен продемонстрировать знания основ теории по разрабатываемой проблематике, аналитическую и практическую часть, в которой необходимо показать умение использовать методы ранее изученных дисциплин (Маркетинг, Маркетинговые исследования, Маркетинговые коммуникации, Информационные системы в маркетинге, Поведение потребителей, Экономика, Менеджмент) для решения поставленных в работе задач.
Таким образом, курсовая работа должна:
• быть актуальной, соответствовать современному состоянию и тенденциям развития экономики;
• носить научно-исследовательский характер в области управления маркетингом коммерческого предприятия;
• содержать теоретическую, аналитическую и рекомендательную главы;
• демонстрировать способность студента теоретически осмысливать маркетинговые проблемы практической деятельности предприятия, делать на основе анализа соответствующие выводы и вносить предложения;
• отражать добросовестность студента в использовании данных отчетности и опубликованных материалов других авторов.
Во всех случаях использования материалов статистики и других авторов требуется делать ссылки на источники их опубликования с указанием наименования труда, издательства, места и года издания, страницы. Курсовые работы без ссылок на источники использованного материала к защите не допускаются.
1.2 Выбор обучающимся темы курсовой работы
Выбор темы курсовой  работы имеет важное значение. При выборе темы курсовой работы необходимо руководствоваться сле​дующими критериями:
1) сквозная (единая) тематика всех научных работ студента вплоть до ВКР (выпускной квалификационной работы);
2) наличие объекта исследования (предприятия, организации), где предполагается возможная работа студента после  окончания учебы в университете, и/или где име​ется доступная и полная информация по выбранной теме;
3) достаточное обеспечение доступной   литературой, включая статистическую и расчётно-аналитическую информацию.
Тематика курсовых работ по дисциплине «Анализ и управление маркетингом» разрабатывается преподавателем кафедры Маркетинга и рекламы, ежегодно актуализируется и утверждается на заседании кафедры и доводится до студентов в электронном либо печатном варианте (Приложение 1).
По одной теме могут выполнять курсовые работы несколько студентов, если объекты их изучения и круг рассматриваемых вопросов различны. 
Тема курсовой работы закрепляется за обучающимся по его личному письменному заявлению (см. Приложение 2),  которое хранится в личном деле обучающегося. После рассмотрения заявления научным руководителем от кафедры, заведующий кафедрой утверждает тему курсовой работы.  Полное наименование тем курсовых работ   с указанием полученной оценки вносятся в приложение к ВКР.
Научный руководитель от кафедры консультирует обучающегося в определении перечня подлежащих разработке вопросов и поиске исходные данных  к выполнению курсовой работы, проводит предусмотренные расписанием консультации со студентом,  назначаемые по мере надобности, осуществляет проверку  (нормоконтроль) работы на соответствие предъявляемым требованиям к содержанию и оформлению.
Обучающийся по согласованию с научным руководителем составляет календарный план выполнения курсовой работы. Сроки представления законченной курсовой работы устанавливаются исходя из учебного плана и календарно-тематического плана изучения дисциплины «Анализ и управление маркетингом».
1.3 Структура и содержание курсовой работы
Структура курсовой работы в качестве обязательных составляющих элементов включает:
1. Титульный лист (Приложение 3).
2. Отзыв научного руководителя.
3. Содержание.
4. Основную часть работы, включающую:
· введение;
· разделы (главы) основного текста с разбивкой на подразделы (параграфы);
· заключение (выводы и предложения).
5. Список использованных источников.
6. Приложения (при необходимости).
Обязательной при защите курсовой работы является электронная презентация в PowerPoint.
Содержание (план) курсовой работы представляет собой составленный в определенном порядке перечень глав и развернутый перечень вопросов, которые должны быть освещены в каждой главе. План курсовой работы студент составляет самостоятельно, с учетом замысла и индивидуального подхода, с последующим согласованием с научным руководителем.
Конкретизация названий глав и параграфов в окончательном варианте курсовой работы с указанием страниц размещается в «Содержании» (см. Приложение 4).
Во введении обосновывается актуальность выбранной темы курсовой работы со ссылками на соответствующие теоретические исследования и практический опыт накопленный в нашей стране и за рубежом. Кратко характеризуется объект и предмет исследования, состояние рассматриваемой проблемы для данного объекта. Формулируется цель исследования и задачи решение которых будет способствовать достижению указанной цели. Описываются методические подходы к решению сформулированных задач, теоретическая и фактологическая база исследования. 
Разделы основного текста оформляются в виде глав. 
Общими требованиями к главам являются:
· полная и четкая формулировка заголовков;
· четкое построение и логическая последовательность излагаемого материала;
· полнота, точность и сжатость формулировок;
· убедительность аргументации по каждому положению и доказательность выводов, предложений, рекомендаций;
· использование современных методов исследования (статистические и др. экономико-математические методы).
В заключении каждой главы необходимо  сформулировать собственные выводы.
В теоретическом разделе обычно дается обзор научно-методической и справочно-инструктивной литературы, отечественного и зарубежного опыта, новых методов решения исследуемых вопросов. При этом определяется отношение студента к описываемым проблемам, выявляются логические и фактические противоречия по исследуемым вопросам, раскрывается маркетинговая сущность исследуемых категорий.
В аналитическом разделе курсовой работы обычно дается маркетинговый анализ объекта исследования с более подробной проработкой тех сторон деятельности, показателей работы, которые непосредственно связаны с проблематикой исследования. При этом должны быть выявлены негативные факторы, устранение которых позволит повысить эффективность деятельности объекта исследования. Непременным атрибутом аналитической главы является анализ рыночных тенденций, потребителей, предприятий-конкурентов и контрагентов.
В рекомендательном разделе курсовой работы на базе выводов, содержащихся в аналитическом и теоретическом разделах, разрабатываются и обосновываются мероприятия, решения, рекомендации, которые позволят предприятию оптимизировать процессы управления маркетинговой деятельностью, будут способствовать принятию адекватных маркетинговых решений в разрезе отдельных элементов комплекса маркетинга, а также повышению конкурентоспособности предприятия и укреплению его рыночных позиций. Необходимым условием является проведение  расчетов финансовых затрат и ожидаемой экономической эффективности предложенных мероприятий и решений. 
В Заключении к курсовой работе  кратко формулируются основные выводы  по теоретическому и аналитическому разделам, приводятся основные предложения и ожидаемый экономический эффект от внедрения разработок и предложений.
В список использованных источников   включаются те источники (не менее 15), которые были изучены, использованы при выполнении работы (см. Приложение 5).
В приложениях при необходимости помещаются вспомогательные материалы: промежуточные математические доказательства и расчеты; таблицы; протоколы, официальные или предлагаемые инструкции и методики; формы документов; копии управленческих распоряжений и приказов и т. п.
2. Оформление КУРСОВой работы
2.1 Общие требования
Изложение вопросов темы должно быть последовательным, логичным. При написании курсовой работы  целесообразно использовать   основные данные, позволяющие четко и обоснованно раскрыть финансово-хозяйственную деятельность организации (предприятия).
Изложение  материала  не допускает дословного переписывания из литературных источников, а также произвольного сокращения слов. Допускаются только общепринятые сокращения (например: и так далее -и т.д.; то есть - т. е.; смотри - см.) и сокращения, расшифровываемые в перечне сокращений, символов и специальных терминов.
Приводимые в тексте цитаты, данные бухгалтерской и статистической отчетности, формулы и справочные материалы должны быть оформлены ссылками на источники.
Курсовая  работа должна быть оформлена  с  соблюдением  требований в соответствии со стандартами. Объем курсовой работы составляет порядка 40-45 страниц печатного текста. 
Текст работы должен быть распечатан  с компьютерного набора через полтора интервала на одной стороне стандартного листа формата А-4. 
Страницы курсовой работы должны иметь поля: левое — 30 мм, верхнее — 20, правое — 10, нижнее — 20 мм. Текст должен оформляться абзацами с отступом 1,25 мм. Шрифт TNR, размер 14.
Полностью оформленная работа после проверки и написания отзыва научным руководителем допускается к защите. 
2.2 Выделение заголовков разделов и подразделов и их размещение
Все заголовки, указанные в содержании (оглавлении), должны в тексте выделяться. Каждый раздел (главу) работы следует начинать с новой страницы (см. Приложение 6).
Наименование главы выделяется прописными (заглавными) буквами, жирным шрифтом. Переносы слов в заголовке не допускаются. Точка в конце заголовка не ставится. Заголовки параграфов пишутся строчными буквами (кроме первой - прописной) жирным шрифтом без точки в конце. Заголовок параграфа выделяется за счет отступа от последней строки предыдущего текста на 3 междустрочных интервала. Текст параграфа начинается ниже заголовка на 1,5 интервала.
Подчеркивание заголовков не допускается. Текста вне глав и параграфов быть не должно. 
2.3 Нумерация
Нумерации в курсовой работе подлежат страницы, разделы, подразделы, формулы, иллюстрации, таблицы, приложения, библиографический перечень литературы, источников, приложения.
Все страницы текста имеют сквозную нумерацию. Титульный лист включается в общую нумерацию, но номер на нем не проставляется. 
Нумерация разделов, подразделов, пунктов основной части текста ведется арабскими цифрами. Разделы имеют сквозную нумерацию в пределах работы. Параграфы имеют сквозную нумерацию в пределах раздела. Номер параграфа состоит из номера главы и номера параграфа внутри главы, разделенных между собой точкой. Так, например, второй параграф третьей главы должен иметь номер 3.2.
Содержание, введение, заключение,  список использованных источников, приложения не являются самостоятельными разделами и не нумеруются.
Формулы, иллюстрации и таблицы имеют самостоятельную, независимую друг от друга, сквозную в пределах  раздела, нумерацию. 
Так, например: 
· вторая формула первого раздела должна иметь номер 1.2 (без знака №). Он заключается в скобки: (1.2); 
-   третий рисунок второго раздела должен иметь номер 2.3 (без знака №).
-  четвертая таблица первого раздела должна иметь номер 1.4: Таблица 1.4 (без знака №).
Приложения нумеруются последовательно арабскими цифрами, страницы в Приложениях не нумеруются. Внутри приложений таблицы, рисунки, формулы нумеруются, так же, как и внутри раздела.
2.4 Оформление иллюстраций, формул, таблиц, библиографических ссылок
Иллюстрации. Иллюстрации любого вида  (рисунки,  планы, схемы, графики, диаграммы, фотографии, копии и т. п.),  называются рисунками. Рисунки размещаются в тексте сразу же после первого упоминания о них или вначале следующей страницы.
Под каждым рисунком размещается его наименование, которое пишется с прописной буквы без точки в конце и выделяется жирным шрифтом. Под рисунком помещаются условные обозначения и другие необходимые пояснения. Ниже их пишется слово «Рис.» с точкой и номер рисунка (см. Приложение 7).  
Формулы. Все формулы выделяются жирным шрифтом, отделяются от текста снизу и сверху свободной строкой. Каждая формула должна обязательно сопровождаться расшифровкой символов после запятой за номером формулы и слова «где» (см. Приложение 8). 
Таблицы. Таблицы, включенные в  текст  работы, оформляются следующим образом: над правым верхним углом таблицы жирным шрифтом пишется слово «Таблица» и ее номер, строкой ниже, по центру размещается выделенное жирным шрифтом название таблицы (см. Приложение 9). 
Таблица должна помещаться сразу же после первого упоминания о ней или же с начала следующей страницы. Если таблица не умещается на одной странице, то продолжение ее переносится на следующую страницу. При этом, если перенос таблицы обусловлен большим количеством граф, то на после дующих страницах каждый раз воспроизводится нумерация строк. Если же перенос таблицы oбуcловлен большим количеством строк, то на последующих страницах воспроизводится нумерация столбцов. Назвать таблицы на последующих листах не повторяется, а над правым верхним углом делается надпись «Продолжение табл. 2.1».
При необходимости таблица может быть развернута на 90 градусов по отношению к расположению основного текста. Размерность табличных данных мажет указываться в названии таблицы,  в соответствующих строках или столбцах.
Таблицы могут сопровождаться справочными, поясняющими или уточняющими данными. Они должны даваться в виде примечаний. 
Например: 
Примечания:
1. Данные по РФ приведены за 2015г.
2. Индексация данных в таблице приведена в соответствии с коэффициентами рекомендуемыми  Госкомстатом РФ. 
Если примечание одно, то оно не нумеруется, и после слова «Примечание» ставится точка.
Библиографические ссылки. Библиографические ссылки рекомендуются при цитировании; при заимствовании положений, формул, таблиц, иллюстраций и т. п., при анализе опубликованных трудов.
Ссылки в тексте работы на использованные источники оформляются:
 1)    в виде подстрочных примечаний; 
2) указанием порядкового номера источника в списке использованной литературы в квадратных скобках.
В первом случае, при использовании в тексте цитат или цифровых данных в конце соответствующего предложения ставится цифра с точкой без скобки, смещенная по высоте вверх на половину строки. Нумерация ссылок является сквозной только для данной страницы. В конце страницы, под чертой длиной в одну четверть ее рабочего поля дается сноска с полной характеристикой источника информации и указанием страницы, на которой помещена цитата или соответствующий цифровой материал. Требование об оставлении свободного поля внизу страницы (20 мм) должно соблюдаться и в этом случае.
Перенос текста ссылки на следующую страницу нежелателен. Если подряд даются две ссылки на один и тот же источник, то во второй ссылке делается запись «Там же» и указывается номер страницы источника. Характеристика источника дается такая же, как и при составлении списка информационных источников, но без указания общего объема страниц.
Во втором случае в конце предложения, в котором цитируемая работа упоминается, ставится в квадратных скобках номер, под которым данная работа включена в список использованной литературы и номер страницы, на которой расположен цитируемый текст в первоисточнике. 
Пример оформления страницы работы со ссылками (см. Приложение 10). 
2.5   Оформление отдельных пунктов курсовой работы
Оформление титульного листа. Титульный лист является первой страницей работы и оформляется по установленному в университете образцу. Он содержит следующую информацию:
 - наименование вышестоящей организации, вуза, факультета, кафедры; 
- тема курсовой работы; 
- код и наименование направления (специальности); 
- фамилия, имя, отчество обучающегося и наименование академической группы; 
- фамилия, имя, отчество, ученая степень, должность научного руководителя; 
- место и год выполнения курсовой работы.
Титульный лист курсовой работы оформляется в строгом соответствии с образцом, приведенным в Приложении 3.
Не допускается многоцветное оформление титульного листа, нанесение на него рисунков, орнаментов, не предусмотренных образцом надписей и т.п.
Содержание. Содержание курсовой работы   включает введение, наименование всех разделов (глав), пунктов, заключение, список источников и использованной литературы, наименование приложений с указанием номеров  страниц, с которых начинаются соответствующие части курсовой работы   (Приложение 4).  Перечень вопросов, подлежащих разработке в ходе выполнения исследования, должен соответствовать выбранной теме, поэтому определяется обучающимся по согласованию с научным руководителем. Содержание курсовой работы помещается в текст после титульного листа. Наименования и нумерация  заголовков разделов, подразделов и других частей курсовой работы, а также указанные страницы  в тексте и в содержании должны полностью совпадать.
Перечень сокращений, символов и специальных терминов.
Данный раздел включается в курсовую  работу лишь в том случае, если сокращения, символы и термины повторяются в тексте не менее 3-х раз каждое.
Сокращения сложных словосочетаний можно не помещать в данном разделе. В этом случае при первом употреблении в тексте словосочетания оно приводится полностью, а рядом в круглых скобках пишется сокращение. В дальнейшем это словосочетание дается только в сокращенном виде. 
Например:  автоматизированная система управления (АСУ); 
публичное акционерное общество (ПАО).
Список  использованных источников.  В список использованных источников обязательно включаются работы, на которые сделаны сноски по тексту. Вся использованная литература перечисляется в алфавитном порядке в соответствии с требованиями ГОСТ.7.1- 2008. Оформление списка должно производиться в строгом соответствии с библиографическим описанием на самом источнике (брошюра, учебник, научная разработка, нормативный документ и т.п.).
Пример оформления списка использованных источников (см. Приложение 5).
Приложения. Иллюстративный материал (схемы информационных связей, структурные схемы, схемы технологических процессов и т.п.), таблицы, формы входных и выходных документов, инструктивные материалы, тексты программ и другие вспомогательного характера материалы оформляются в  курсовой работе в виде приложений.
Приложения размещают после списка литературы.  Каждое приложение начинается с новой страницы с указанием в правом верхнем углу первого листа слова «ПРИЛОЖЕНИЕ» прописными буквами и порядкового номера приложения (без знака №), записанного арабскими цифрами. 
Например:  ПРИЛОЖЕНИЕ 1, ПРИЛОЖЕНИЕ 2  и т д.
Примером оформления приложений могут служить приложения к настоящим методическим указаниям.
3. ПОРЯДОК  ВЫПОЛНЕНИЯ И ЗАЩИТЫ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
График   выполнения и защиты курсовой работы по дисциплине «Анализ и управление маркетингом» разрабатывается ведущим преподавателем в соответствии с Графиком учебного процесса на текущий учебный год, утвержденным ректором РГЭУ (РИНХ).
Рецензирование  и оценка курсовой работы.  Не позднее месяца до окончания семестра выполненная и оформленная курсовая работа сдается на кафедру МиР, где она регистрируется и передается научному руководителю, который готовит письменный отзыв на курсовую работу. В случае отрицательного отзыва научного руководителя обучающийся должен переделать работу   и повторно представить еѐ научному руководителю в течение десяти дней.  В качестве рецензента выступает ведущий преподаватель по дисциплине «Анализ и управление маркетингом». 
 Отзыв научного руководителя составляется в письменном виде с обязательным освещением следующих основных вопросов:
1. Соблюдение сроков сдачи курсовой работы;
2. Соответствие содержания теме курсовой работы;
3. Соответствие содержания и темы курсовой работы дисциплине;
4. Творческий подход;
5. Соблюдение требований оформления курсовой работы;
6. Чёткая структура курсовой работы;
7. Полнота раскрытия темы;
8. Логика раскрытия темы;
9. Полнота раскрытия рубрикаций введения;
10. Актуальность анализируемого материала;
11. Использование графических иллюстраций;
12. Использование статического материала в динамике;
13. Наличие аналитического подхода;
14. Наличие выводов по параграфам;
15. Наличие ссылок на эмпирический материал курсовой работы;
16. Наличие авторских предложений по совершенствованию предмета исследования в курсовой работе;
17. Полнота раскрытия заключения;
18. Полнота охвата библиографических источников.
Оформленный отзыв подшивается в курсовую рабoтy.
Курсовая работа   допускается к защите научным руководителем после устранения замечаний, содержащихся в отзыве. В случае недопуска курсовой работы   к защите, научный руководитель проставляет в экзаменационной ведомости обучающемуся неудовлетворительную оценку.
Аттестация курсовых работ. Аттестация курсовых работ   должна быть проведена до начала экзаменационной сессии. Если обучающийся очной формы обучения не  аттестован по курсовой работе, то он не допускается к экзамену   по  дисциплине «Анализ и управление маркетингом».  Аттестация по курсовой работе производится в виде ее защиты научному руководителю. Дата защиты назначается научным руководителем в соответствии с утвержденным графиком учебного процесса, и доводится до сведения студентов не позднее, чем за 7 дней до защиты.  
 При защите курсовой работы  обучающемуся предоставляется время для выступления, в котором он докладывает об основных результатах проведенного исследования. Доклад должен продолжаться не более 5 минут и содержать:
- актуальность, цель и задачи работы;
- краткую характеристику объекта исследования;
- основное содержание каждого раздела работы;
- основные выводы и предложения с оценкой их эффективности;
- возможности практического использования результатов;
- предложения по дальнейшему развитию и углублению исследования.
Доклад сопровождается презентацией в PowerPoint.
После доклада обучающийся коротко, четко и доказательно отвечает на вопросы и имеющиеся замечания научного руководителя. 
Форма  аттестации. Формой аттестации обучающегося по курсовым работам   является дифференцированный зачет.  Оценка по курсовой работе   объявляется после защиты и выставляется в ведомости и зачетной книжке обучающегося.   В случае получения неудовлетворительной оценки по итогам защиты курсовой работы   обучающийся должен представить исправленную работу в установленный научным руководителем и согласованный с деканом факультета срок, не позднее начала экзаменационной сессии.   
Система оценок. Научный руководитель обязан проявить высокую требовательность к знаниям обучающихся, и несет ответственность за объективность оценки выполненной работы. 
Особенно глубоко и тщательно должно быть выявлено понимание обучающимися сущности излагаемых вопросов, умение применить теоретические знания к решению практических задач.  
 Общими критериями для выставления оценок на защите являются: 
- «отлично» - изложенный материал фактически верен, цели и задачи соответствуют поставленным, наличие глубоких исчерпывающих знаний в области изучаемого вопроса, грамотное и логически стройное изложение материала, широкое использование дополнительной литературы, демонстрация основных компетенций;
 - «хорошо» - наличие твердых и достаточно полных знаний в рамках поставленного вопроса; правильные действия по применению знаний на практике, четкое изложение материала; допускаются отдельные логические и стилистические погрешности; 
- «удовлетворительно» - наличие твердых знаний в рамках поставленного вопроса, изложение ответов с отдельными ошибками, исправленных после замечаний научного руководителя; правильные в целом действия по применению знаний на практике; 
- «неудовлетворительно» - работа логически не закончена, цели не достигнуты, обучающийся не понимает сущности излагаемого материала, неумение применять знания на практике, неуверенность и неточность ответов на дополнительные вопросы. 
В случае возникновения конфликтной ситуации выставленная научным руководителем оценка может быть пересмотрена в следующем порядке: 
- после объявления результатов обучающийся имеет право обратиться к декану с письменным заявлением о несогласии с выставленной оценкой;
 - декан назначает апелляционную комиссию, состоящую из заведующего кафедрой, научного руководителя и декана. Председателем является декан; 
- апелляционная комиссия обязана рассмотреть заявление обучающегося в течение трех дней; 
- оценка апелляционной комиссии является окончательной и пересмотру не подлежит.
Защищенная курсовая работа и отзыв научного руководителя должны быть загружены в портфолио студента.
ПРИЛОЖЕНИЯ
ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Примерная тематика курсовых работ 
по дисциплине «Анализ и управление маркетингом»:
1. Проблемы организации деятельности предприятия на принципах маркетинга.
2. Составные части процесса управления маркетингом.
3. Современная концепция управления маркетингом промышленного предприятия.
4. Внутренняя среда функционирования фирмы как фактор влияния на организацию управления маркетингом.
5. Внешняя среда функционирования фирмы как фактор влияния на организацию управления маркетингом.
6. Организационные структуры управления маркетингом предприятия.
7. Специфика подбора кадров и управление персоналом в маркетинговой службе фирмы.
8. Стратегическое  планирование в  управлении  маркетингом предприятия.
9. Анализ и оценка конкурентных возможностей фирмы.
10. Маркетинговый компонент повышения конкурентоспособности предприятия
11. Совершенствование маркетингового ценообразования
12. Совершенствование маркетинговой деятельности предприятия
13. Совершенствование работы предприятия с использованием маркетинговых информационных технологий
14. Совершенствование системы распределения продукции 
15. Совершенствование организации и планирования продаж предприятий
16. Совершенствование политики распределения
17. Организация службы маркетинга на предприятии
18. Разработка плана маркетинга предприятия
19. Использование результатов маркетинговых исследований в процессе обоснования маркетинговых управленческих решений.
20. Товар, как объект управления  в маркетинге коммерческого предприятия.
21. Планирование товарного ассортимента и товарной номенклатуры торгового предприятия.
22. Разработка и внедрение на рынок нового продукта.
23. Инструментарий  маркетинга на различных этапах жизненного цикла продукта.
24. Организация управления продуктом на принципах маркетинга.
25. Планирование товародвижения и сбыта продукта в маркетинговой программе фирмы.
26. Согласование взаимодействия участников сбытового канала.
27. Маркетинговые решения в управлении деятельностью предприятий розничной торговли.
28. Маркетинговые решения в управлении деятельностью предприятий оптовой торговли.
29. Разработка плана и бюджета продвижения товара.
30. Организация и управление проведением рекламной кампании.
31. Разработка и реализация плана стимулирования сбыта.
32. Способы оценки эффективности мероприятий по стимулированию сбыта продукции.
33. Место ценовой политики в системе управления маркетингом предприятия.
34. Основные статьи бюджета маркетинга и методика их планирования.
35. Источники финансирования статей бюджета маркетинга
36. Формирование товарной политики предприятия
37. Обеспечение конкурентоспособности продукции в рыночных условиях
38. Разработка программы маркетинга по новому продукту
39. Разработка сбытовой политики на предприятии в рыночных условиях
40. Организация и планирование продвижения товаров на рынок
41. Фирменный сервис в маркетинговой деятельности
42. Формирование программы продвижения товаров и услуг предприятия
43. Планирование рекламной кампании 
44. Совершенствование рекламной деятельности предприятия
45. Формирование маркетинговой ценовой политики предприятия
46. Маркетинговые решения  для различных сегментов рынка
47. Особенности разработки программы продвижения продукта в различных сегментах рынка. 
48. Управление брэндом
49. Разработка комплекса маркетинга
50. Разработка программы организации управления предприятием на основе маркетинговых исследований
51. Управление продажами в розничной торговле
52. Формирование конкурентоспособной маркетинговой стратегии
53. Разработка стратегии маркетинга на основе конкурентного анализа
54. Формирование продуктовой политики в розничной торговой сети
55. Формирование организационной структуры управления маркетинг-ориентированного предприятия
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Пример оформления 
СПИСОКа ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ
1. Бондаренко В.А., Семерникова Е.А. Актуализация маркетинга партнерских отношений в секторе оказания банковских услуг // Практический маркетинг. - 2013. - №8. С. -10-17.
2. Гамаюнов Б. П. Маркетинг и продажа услуг: книга о правильной продаже и покупке услуг. – Ростов н/Д: Феникс, 2010. – 413, с. – (Бизнес-класс).
3. Дибб С., Симкин Л., Брэдли Дж. Практическое руководство по маркетинговому планированию. - СПБ: Питер, 2001.-460с.
4. Иванченко О. В. Методологические подходы к оценке уровня качества в сфере услуг [Электронный ресурс]// Концепт. – 2015. – Спецвыпуск № 16.URL: http://e-koncept.ru/2015/75225.htm.(дата обращения: 20.11.2018г.)
5. Костоглодов Д.Д., Иванченко О.В. Маркетинг долгосрочных партнерских отношений в банковской сфере: Монография: Рост. гос. экон. ун-т. «РИНХ»- Ростов н/Д, 2009.-149с.
6. Костоглодов Д.Д., Бондаренко В.А. Маркетинг: учеб. пособие; Рост. гос. экон. ун-т (РИНХ). - Ростов н/Д : Изд-во РГЭУ (РИНХ), 2013. - 317 с.
7. Кревенс Д.Стратегический маркетинг.6-изд.: Пер. с англ.-М.: Изд.дом «Вильямс», 2003.-752 с.
8. Пономарева А.М., Пономарев А.И. Теоретические основы маркетинг-менеджмента креативной организации // Экономические и гуманитарные науки (Госуниверситет УНПК). – 2012. - № 4 (243). - С. 117-127.
9. Ойнер О.К. Управление результативностью маркетинга: учеб. для магистров : учеб. для студентов экон. напр. и спец. вузов; Нац. исслед. ун-т "Высш. шк. экономики". - М. : Юрайт, 2015. - 343 с.
10. Романов, А. А. Рекламный менеджмент. Учебник [Электронный ресурс]. - М.: Евразийский открытый институт, 2010. - 431 с. URL:http://biblioclub.ru/ index.php?page=book&id=90770 (дата обращения: 20.11.2018г.)
11. Синяева И.М. Маркетинг торговли: учеб. для студентов экон. вузов, обучающихся по напр. "Экономика" и специальности "Маркетинг".- М. : Дашков и К, 2014. - 750 с.
12. Шаповалов В.А.. Управление маркетингом и маркетинговый анализ: учеб. пособие. - Ростов н/Д : Феникс, 2008. - 345 с.
ПРИЛОЖЕНИЕ 6
ОФОРМЛЕНИЕ ЗАГОЛОВКОВ ГЛАВ И ПАРАГРАФОВ
1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ  ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИНСТРУМЕНТАРИЯ МАРКЕТИНГА НА ЭТАПЕ ВНЕДРЕНИЯ ТОВАРА НА     РЫНОК
1.1 Особенности применения маркетинга на начальном этапе жизненного цикла товара
Текст параграфа….
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ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ ИЛЛЮСТРАТИВНОГО МАТЕРИАЛА 
Рис.2.1 Диаграмма структуры рынка табачных изделий в России 
в разрезе производителей в 2018г.
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ПРИМЕРЫ ОФОРМЛЕНИЯ ФОРМУЛ
Предварительно подсчитаем часовые затраты на электроэнергию по каждой группе оборудования, установленного в цехе и участвующего в рассматриваемом процессе, которые определяются как:
Si=NyiryЦ 




(2.5)
где Si - часовые затраты на потребленную электроэнергию; 
Nyi- суммарная установленная мощность по j-ой группе оборудования; 
гу - средневзвешенная часовая норма расхода электроэнергии на 1 квт установленной мощности;
Ц - цена за 1 квт-часа электроэнергии. 
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ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ ТАБЛИЦЫ
Таблица 2.1
Динамика основных показателей магазина «Эксквизит» за 2017-2018гг.
	Показатели
	2017г.
	2018 г.
	Отклонения +,-
	Темпы                     изменений, %

	
	
	План
	Факт
	к 2017г.
	к плану
	к 2017 г.
	к плану

	Товарооборот, руб.
	2818062
	3050640
	3097408
	+239346
	+46768
	+9,9
	+1,5

	Среднесписочная численность работающих, чел.
	6
	6
	6
	-
	-
	-
	-

	Фонд  оплаты труда, руб.
	44496
	49363
	54238
	+9742
	+4875
	+21,8
	+9,8

	Производитель-ность труда, руб./чел.
	46967,7
	50844,0
	516234,7
	+46557,7
	+7794,7
	9,9
	+1,5

	Среднемесячная заработная плата, руб.
	618,0
	685,6
	753,3
	+67,6
	+67,7
	+10,9
	9,9


ПРИЛОЖЕНИЕ  10
Варианты ОФОРМЛЕНИЯ БИБЛИОГРАФИЧЕСКИХ ССЫЛОК
1) В настоящее время многие исследователи [1,12,39] отмечают, что в  последние годы акцент в маркетинге сместился с рыночных сделок на управление отношениями. 
2) Так, например, Голубков Е.П. определяет маркетинг как «комплексное использование совокупности определенных научных методов и практических приемов решения проблем установления взаимовыгодных отношений между субъектами обменных процессов в различных сферах деятельности общества, способствующих достижению целей всех участников данного процесса»

3) В последнее время почти все ведущие розничные игроки заявили о своих планах «по развитию формата «конвиньенс» - «магазина у дома» (небольшая площадь, широкий ассортимент, высокие цены, удобное месторасположение и режим работы)» [20, с. 245].
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