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1. Цель прохождения практики: закрепление, расширение и систематизация теоретических знаний, полученных при изучении специальных дисциплин, формирование профессионального мышления, развитие и накопление практических навыков в сфере профессиональной деятельности.   
1. Задачи прохождения практики: 
- закрепление и усвоение знаний, полученных в результате изучения общепрофессиональных и специальных дисциплин;
- углубление знаний в области истории создания и развития таможенной службы в России и зарождения таможенного дела на Юге России;
- выявление особенностей и проблем современного развития таможенной службы в Южном федеральном округе;
- ознакомление с основными направлениями формирования национальной таможенной политики в условиях членства России в ВТО и функционирования ЕАЭС;
- обобщение и систематизация знаний в области иерархического устройства системы ФТС России и организаций, входящих в неё; 
- изучение структуры таможенных органов и их основных задач (региональные таможенные управления, таможни, таможенные посты);
- формирование представлений о месте таможенных органов в иерархической структуре ФТС и основных функциях их структурных подразделений;
- приобретение навыков анализа факторов, определяющих размещение таможенных органов;
- ознакомление с организационно-структурными основами управления в таможенных органах;
- сбор и обработка материалов необходимых для выполнения индивидуального задания;
- подготовка материалов для докладов и сообщений на студенческих научных конференциях, рефератов и курсовых работ по специальным дисциплинам.
1. Место проведения практики: 
- стационарная - музей таможен Юга России  (Южное таможенное управление), таможенный пост Речной порт Ростов-на-Дону;
- выездная - Ростовская таможня.
1. Способы проведения практики: стационарная и выездная.
- стационарная – в случае, если база практики расположена на территории г. Ростова-на-Дону;
- выездная – за пределами г. Ростова-на-Дону.
5. Формы проведения практики: дискретно.
6. Результаты прохождения практики. 
В результате изучения дисциплины студент должен
Знать: основные источники получения профессиональной информации в области таможенного дела, структуру таможенных органов и их функции, исторические особенности формирования и развития таможенного дела на Юге России, базовые нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность таможенных органов, принципы осуществления контроля за соблюдением таможенного законодательства участниками ВЭД.
Уметь: использовать нормативные и инструктивные документы, регулирующие отдельные направления таможенной деятельности, получать и систематизировать необходимую нормативно-правовую, справочную и статистическую информацию в области профессиональной деятельности, анализировать структуру таможенных органов, осуществлять контроль за соблюдением таможенного законодательства участниками ВЭД и иными лицами, осуществляющими деятельность в сфере таможенного дела.
Владеть: навыками работы с нормативно-правовыми актами в сфере таможенного дела, методами получения необходимой информации и применения ИКТ в области профессиональной деятельности, методами осуществления контроля за соблюдением таможенного законодательства участниками ВЭД, навыками изучения роли таможенных органов в системе государственного управления. 
7. В процессе прохождения учебной практики у студента формируются следующие компетенции: ОК-2, ОК-3, ОК-6, ОК-10, ОПК-1, ОПК-5, ПК-1, ПК-2, ПК-17, ПК-24.
8. Общая трудоемкость (в ЗЕТ): 3
9. Форма контроля: зачёт с оценкой


