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1. ЦЕЛь И ЗАДАЧИ производственно ПРАКТИКИ (преддипломной)
Производственная практика (преддипломная) бакалавров 4 курса направления 42.03.01 «Реклама и связи с общественностью» проводится с целью выработки практи​ческих навыков и компетенций по организации и планированию маркетингово-коммуникационной деятельности  предприятий, а также для сбора и анализа материалов для написания выпускной квалификационной работы.
Основными задачами практики являются:
· изучение организации и предмета маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия;
· ознакомление с формами оперативного и управленческого учета и отчетности в разрезе использования инструментария маркетинговых коммуникаций;
· приобретение практических навыков в области проведения и анализа результатов маркетинговых исследований и их использования при принятии значимых для деятельности предприятия маркетингово-коммуникационных решений;
· приобретение практических навыков в области разработки и реализации брендинга;
· приобретение опыта работы в области анализа и планирования программ лояльности;
· изучение форм взаимоотношений участников маркетингово-коммуникационной деятельности;
· приобретение опыта работы в области организации и планирования кампаний продвижения; 
· приобретение практических навыков в области анализа и планирования политики продвижения предприятия;
· проведение анализа и планирования расходов на маркетингово-коммуникационную деятельность предприятия;
· разработка стратегии маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия;
· приобретение опыта работы в области использования маркетингово-коммуникационной деятельности на предприятиях разных сфер деятельности; 
· сбор и обработка материалов для написания выпускной квалификационной работы.
2. Место производственной практики  (преддипломной) в структуре ОП бакалавриата
Согласно ФГОС ВО практика является обязательным разделом ОП бакалавриата и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.
В соответствии с рабочим учебным планом подготовки бакалавров производственная практика (преддипломная) проходит по окончании 8 семестра обучения и направлена на закрепление теоретических знаний и практических навыков, полученных при изучении дисциплин «Массовые коммуникации и медиапланирование», «Экономика организации», «Копирайтинг и креатив», «Основы интегрированных коммуникаций (рекламы и связей с общественностью)», «Организация работы отделов рекламы и связей с общественностью», «Организация и планирование рекламной деятельности», «Связи с общественностью», «Брендинг», «Дизайн в рекламе», «Технологии производства рекламной продукции», «Политическая реклама», «Реклама в сфере услуг», а также на сбор фактического материала для написания выпускной квалификационной работы.
3. Компетенции обучающегося, формируемые в результате прохождения производственной практики (преддипломной)
В результате прохождения производственной практики обучающийся должен приобрести следующие практические навыки, умения, профессиональные компетенции:
ПК-1: способностью принимать участие в управлении и организации работы рекламных служб и служб по связям с общественностью, осуществлять оперативное планирование и оперативный контроль рекламной работы, деятельности по связям с общественностью, проводить мероприятия по повышению имиджа фирмы, продвижению товаров и услуг на рынок, оценивать эффективность рекламной деятельности и связей с общественностью
ПК-7: способностью принимать участие в планировании, подготовке и проведении коммуникационных кампаний и мероприятий
ПК-8: способностью организовывать подготовку к выпуску, производство и распространение рекламной продукции, включая текстовые и графические, рабочие и презентационные материалы в рамках традиционных и современных средств рекламы
ПК-12: способностью под контролем осуществлять профессиональные функции в области рекламы в общественных, производственных, коммерческих структурах, средствах массовой информации
ПК-13: способностью под контролем осуществлять рекламные кампании и мероприятия
ПК-14: способностью реализовывать знания в области рекламы как сферы профессиональной деятельности
ПК-15: владением навыками работы в отделе рекламы, маркетинговом отделе, рекламном агентстве
 ПК-16: способностью под контролем осуществлять подготовку к выпуску, производство и распространение рекламной продукции, включая текстовые и графические, рабочие и презентационные материалы
4  ОБЪЕМ И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ
Сроки практики утверждаются в ОП на начало учебного периода и закрепляются в учебном плане. 
Продолжительность производственной практики (преддипломной) – 4 недели.
Трудоемкость производственной практики составляет 6 зачетных единицы, 216 академических часов.
Вид промежуточный аттестации – дифференцированный зачет.
5. ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАКТИКИ
Производственная практика (преддипломная) акцентирует внимание на    практических аспектах маркетингово-коммуникационной составляющей в деятельности предприятий и предшествует написанию выпускной квалификационной работы.  
В качестве объекта практики могут быть выбраны предприятия любой организационно-правовой формы, отделы рекламы и связей с общественностью государственных, коммерческих и некоммерческих организаций, маркетингово-коммуникационные агентства, средства массовой информации.

Выбранные предприятия для преддипломной практики в обязательном порядке должны быть объектом исследования в выпускной квалификационной работе.
РГЭУ (РИНХ) устанавливает конкретные места прохождения практики обучающихся и заключает договора установленного образца с предп​риятиями и организациями.
Обучающимся предоставляется право самостоятельно найти мес​то практики, которое должно обеспечить возможность выполнения настоящей программы. 
При выборе организации в качестве базы практики по направлению 42.03.01 «Реклама и связи с общественностью» следует учитывать:
- соответствует ли база практики направлению подготовки;
- имеется ли возможность реализовать программу практики (желательно наличие на выбранном предприятии должности специалиста по рекламе и связям с общественностью или маркетингово-коммуникационной службы);
- наличие квалифицированного персонала, необходимого для руководства практикой и проведения контроля.
На практику обучающиеся направляются по приказу ректора РГЭУ (РИНХ) в сроки, установленные учебным планом. На местах практики обучающиеся полностью подчиняются правилам внутреннего распорядка, уста​новленным на предприятии, при необходимости проходят инструк​таж по технике безопасности на соответствующих рабочих местах.
Руководство практикой осуществляют преподаватели кафедры «Маркетинг и реклама» (МиР) и специалист соответствующего подразделения по месту прохождения практики. Допуск обучающихся на места практики и назначение руководителем практики специа​листа предприятия производится по приказу руководителя соот​ветствующего предприятия.
Руководителя практики от кафедры назначает заведующий кафедрой МиР РГЭУ (РИНХ).
Руководитель практики  от кафедры МиР обязан:
· провести организационное совещание с обучающимися перед началом практики и ознакомить их с содержанием настоящей прог​раммы;
· выдать обучающемуся индивидуальное задание  и дневник про​хождения практики;
· организовать распределение обучающихся по местам практики и проконтролировать выполнение ими настоящей программы;
· проводить групповые и индивидуальные консультации по вопросам прохождения практики;
· принять от обучающихся отчеты по практике, про​верить их и организовать защиту;
· сдать защищенные отчеты на кафедру МиР;
· работая с отчетной документацией не разглашать информа​цию, которая по действующим правилам является конфиденциаль​ной.
Руководители практики имеют право:
· отстранять обучающегося от прохождения практики в случае нарушения внутреннего распорядка работы предприятия-базы прак​тики (обучающийся,   отстраненный  от  практики  с  соответствующим представлением направляется в деканат факультета Торгового дела);
· перемещать обучающегося с одного участка практики на дру​гой, если это не повлечет невыполнение программы практики;
· давать представление в деканат факультета о продлении срока про​хождения практики обучающихся, не выполняющих программу практи​ки;
· вносить дополнения и изменения в настоящую программу по согласованию с заведующим кафедрой МиР.
Руководитель практики от предприятия обязан:
· вместе с руководителем практики от кафедры согласовать сроки прохождения практики;
· предоставить практикантам рабочее место и ознакомить их с правилами внутреннего распорядка коммерческого предприя​тия;
· оказать помощь обучающимся в сборе необходимой информации для написания отчета;
· проводить индивидуальные или групповые консультации;
· ставить в известность руководство кафедры обо всех нару​шениях графика  прохождения практики и трудовой дисциплины;
· заполнить дневник, в котором отмечаются деловые качест​ва практиканта, умение самостоятельно анализировать основные показатели маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия и планиро​вать эти показатели на будущий год, его дисциплинирован​ность, степень участия в практической деятельности предприятия, использование приобретенных в университете знаний для улучшения работы предприятия и т.д.
· завизировать дневник и отчет по практике.
Обучающийся имеет  право:
· самостоятельно найти место прохождения практики;
· выполнять программу практики на рабочем месте и в слу​чае принятия его на временную работу совмещать практику с  ра​ботой;
· в письменной и устной форме высказывать руководителям практики замечания и предложения по организации практики;
· по согласованию с руководителем практики от кафедры МиР поменять место практики. 
Обучающиеся, осваивающие образовательную программу в период прохождения практики на  предприятиях, обязаны:
· до начала практики самостоятельно определиться с местом прохождения практики и предоставить на кафедру договор установленной формы;
· изучить и строго соблюдать действующие на предприятиях правила внутреннего трудового распорядка, требования охраны труда и пожарной безопасности;
· выполнять задания, предусмотренные программой практики;
· выполнять текущие задания руководителя практики от предприятия, связанные с повседневными задачами специалиста по маркетингу.
· вести дневник практики и соответствующим образом оформлять его;
· нести ответственность за качество  выполняемой работы;
· своевременно представить руководителю от кафедры отчет о практике в бумажном и электронном виде и защитить его в установленные сроки. 
Аттестация производственной практики (преддипломной) проводится на основании результатов ее прохождения. Преддипломная практика завершается дифференцированным зачетом при условии положительного отзыва по практике руководителя практики от предприятия и кафедры МиР об уровне освоения умений, навыков и профессиональных компетенций; наличия положительной характеристики предприятия на обучающегося по освоению общих компетенций в период прохождения практики; полноты и своевременности представления дневника практики и отчета о практике в соответствии с заданием на практику. 
Обучающиеся, не выполнившие программу производственной практики без уважительной причины или не прошедшие промежуточную аттестацию по практике, считаются имеющими академическую задолженность и могут быть отчислены из университета в порядке, предусмотренном локальными актами.  
Отчет по преддипломной практике в обязательном порядке должен быть выложен в портфолио обучающегося.
6. СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ
Программа  производственной практики (преддипломной)  включает  следующие основные разделы:
1. Общая характеристика предприятия (история, цели деятельности, специфика,  миссия, философия, имидж, корпоративная культура, направления деятельности, структура, анализ внешней и внутренней среды, развернутый SWOT-анализ, PEST-анализ)  и рекомендации по корректировке целей деятельности, миссии, философии, имиджа, корпоративной культуры, направлений деятельности, структуры предприятия (в заголовке указать, какие именно рекомендации вами разработаны). 

2. Характеристика предприятия в соответствии с системой маркетинг-микс (продуктовая политика, ценовая политики, сбытовая политика, коммуникационная политика (элементы классического маркетинг-микс можно дополнить, если это необходимо, например, такими элементами, как персонал, процесс и т.д.) и рекомендации,  разработки, направленные на совершенствование системы маркетинг-микс предприятия (продуктовая политика, ценовая политики, сбытовая политика, коммуникационная политика (элементы классического маркетинг-микс можно дополнить, если это необходимо, например, персонал, процесс и т.д.).

3. Анализ отрасли и рынка, на котором работает предприятие (проводится вторичное маркетинговое исследование, ссылки на источники обязательны) и разработка маркетинговой стратегии развития предприятия (на основе анализа отрасли и рынка, на котором работает предприятие, обоснование выбранных стратегий). 

4. Анализ конкурентной среды с акцентом на маркетингово-коммуникационную деятельность и разработка конкурентных преимуществ предприятия на основе анализа конкурентной среды (маркетинговое позиционирование предприятия, его продукции и услуг по отношению к конкурентам).

5. Характеристика покупателей, потребителей и целевых аудиторий коммуникаций (сегментация, особенности взаимодействия, система продаж) и предложения по развитию системы взаимодействия предприятия с покупателями, потребителями, целевыми аудиториями коммуникаций (сегментации, развитию взаимодействия и системы продаж).

6. Характеристика системы маркетинговых исследований предприятия (перечисление исследований, результаты и выводы маркетинговых исследований, маркетинговая информационная система, базы данных, используемые на предприятии) и разработка и проведение маркетингового исследования (которое станет основой для принятия решений в рамках по развитию маркетингово-коммуникационной деятельности (если практика проходит в СМИ или исследовательском, маркетингово-коммуникационном агентстве, это можно сделать как для СМИ, исследовательского, маркетингово-коммуникационного агентства, так и для клиента).

7. Характеристика системы оценки эффективности маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия (система KPI предприятия, если таковые имеются) и разработка (совершенствование) системы оценки эффективности маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия.

8. Описание и оценка бренда(ов) и фирменного(ых) стиля(ей) предприятия и рекомендации по развитию бренда(ов) и фирменного(ых) стиля(ей) предприятия (если практика проходит в СМИ или рекламном агентстве, это можно сделать как для СМИ, рекламного агентства, так и для клиента).

9. Характеристика организации маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия (структура, специалисты и их функциональные обязанности, планирование, бюджетирование маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия, взаимодействие с внешними поставщиками маркетингово-коммуникационных услуг, взаимодействие с партнерами) и рекомендации, направленные на совершенствование организации маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия. (его структуры, штатного расписания и функциональных обязанностей специалистов в области маркетинга и рекламы, планирования, бюджетирования маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия, взаимодействия с внешними поставщиками маркетингово-коммуникационных услуг, взаимодействия с партнерами и др.). 

10. Характеристика маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия и кампаний продвижения (инструменты, каналы маркетинговых коммуникаций, виды и жанры рекламы с характеристикой, примерами, анализом. Примеры кампаний продвижения с бюджетами (если информация о бюджетах доступна)) и разработка кампании продвижения предприятия и/или его товаров, услуг (1. цели, 2. коммуникационная стратегия (а) концепция продукта, б) целевая аудитория, в) медиастратегия, г) креативная стратегия), 3. Бюджет (если практика проходит в СМИ или рекламном агентстве, это можно сделать как для СМИ, рекламного агентства, так и для клиента)).

11. Характеристика лучших практик маркетинга и продвижения в рамках товарных категорий предприятия и разработка маркетингово-коммуникационных продуктов для кампании продвижения (оригинал-макетов, сценариев, текстов, фотоматериалов, контента для социальных сетей и т.д. (если практика проходит в СМИ или рекламном агентстве, это можно сделать как для СМИ, рекламного агентства, так и для клиента)).

12. Характеристика деятельности практиканта во время прохождения практики (по датам: описание проектов с указанием степени участия, выполнения различных поручений, видов работ с примерами и описанием полученных результатов).

13. Законодательные основы маркетингово-коммуникационной деятельности предприятия и  законодательные ограничения, которые учитывались при разработке рекомендаций и проектов.

В соответствии со спецификой деятельности предприятия (фирмы) обучающийся согласовывает перечень разделов, отражаемых в отчете с руководителем практики от кафедры МиР. В соответствии с утвержденной темой выпускной квалификационной работы обучающегося содержание преддипломной практики может быть актуализировано, что отражается в индивидуальном задании, согласованном с научным руководителем и утвержденным заведующим кафедрой МиР.
7. ОФОРМЛЕНИЕ И ЗАЩИТА ОТЧЕТОВ О ПРАКТИКЕ
Отчет составляется в период прохождения производственной практики. Отчет дол​жен быть построен в соответствии с разделами представленной программы производственной практики (преддипломной). В отчете должны быть даны предложения по оптимизации ра​боты коммерческого предприятия.
Отчёт оформляется на листах стандартного формата А4 (210 х 297 мм). Каждый лист должен иметь поля: левое — 30 мм, верхнее — 20, правое — 10, нижнее — 20 мм. Используется шрифт типа Times New Roman Cyr или Times NR Cyr MT, размером 14 и межстрочным интер​валом в 1,5 строки. Текст должен оформляться абзацами с отступом 1,25 мм.
К отчету прилагаются все документы, заполненные обучающимися в период прохождения практики. Объем отчета должен состав​лять не менее 40 страниц машинописного текста без учета приложений. Отчет должен быть грамотно изложен, четко и аккуратно оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми к работам обучающихся. Отчет брошюруется в папку, лицевая сторона которой является титульным листом отчета (см. приложение 1).
Все заголовки, указанные в содержании (оглавлении), должны в тексте выделяться. Каждый раздел отчета следует начинать с новой страницы. Наименование раздела выделяется прописными (заглавными) буквами, жирным шрифтом. Переносы слов в заголовке не допускаются. Точка в конце заголовка не ставится. Заголовки подразделов пишутся строчными буквами (кроме первой - прописной) жирным шрифтом без точки в конце. Заголовок подраздела выделяется за счет отступа от последней строки предыдущего текста на 3 междустрочных интервала. Текст подраздела начинается ниже заголовка на 1,5 интервала.
Подчеркивание заголовков не допускается. Текста вне разделов и подразделов быть не должно. 
Все страницы отчета имеют сквозную нумерацию. Номер проставляется арабскими цифрами в правом верхнем углу страницы. Титульный лист включается в общую нумерацию, но номер на нем не проставляется. Приложения нумеруются последовательно арабскими цифрами, страницы в Приложениях не нумеруются. Внутри приложений таблицы, рисунки, формулы нумеруются, так же, как и внутри раздела. 
Сразу после титульного листа помещается содержание отчета. Наименования заголовков разделов и подразделов программы практики в тексте и в оглавлении должны полностью совпадать.
В содержании не указываются титульный лист, все нумеруемые разделы и подразделы отчета даются в оглавлении с указанием соответствующих страниц.
 Против каждого наименования указывается номер страницы, на которой расположено начало данного раздела. Названия подразделов смещаются вправо по отношению к названию соответствующего раздела.
Таблицы, включенные в состав отчета, оформляются следующим образом: над правым верхним углом таблицы жирным шрифтом пишется слово «Таблица» и ее номер. 
Каждая таблица должна иметь свое название, которое пишется с прописной буквы жирным шрифтом, без точки в конце над таблицей (см. Приложение 2). 
Таблица должна помещаться сразу же после первого упоминания о ней или же с начала следующей страницы. Если таблица не умещается на одной странице, то продолжение ее переносится на следующую страницу. При этом, если перенос таблицы обусловлен большим количеством граф, то на последующих страницах каждый раз воспроизводится нумерация строк. Если же перенос таблицы обусловлен большим количеством строк, то на последующих страницах воспроизводится нумерация столбцов. Название таблицы на последующих листах не повторяется, а над правым верхним углом делается надпись «Продолжение табл. 2.1».
Иллюстративный материал (схемы информационных связей, структурные схемы, схемы технологических процессов и т.п.), таблицы, формы входных и выходных документов, инструктивные материалы, тексты программ и другие вспомогательного характера материалы дают в отчете в виде приложений. Если в отчете есть приложения, то на них дают  ссылку в основном тексте.
Каждое приложение начинается с новой страницы с указанием в правом верхнем углу первого листа слова «ПРИЛОЖЕНИЕ» прописными буквами и порядкового номера приложения (без знака №), записанного арабскими цифрами. 
Например:  ПРИЛОЖЕНИЕ 1, ПРИЛОЖЕНИЕ 2  и т д.
Приложения выполняются на листах формата А4 либо А3. 
Полностью оформленный отчет с отзывом руководителя прак​тики от предприятия представляется руководителю практики от кафедры МиР для проверки и защиты. Вместе с отчетом обучающийся должен представить заполненный дневник практики, скрепленный печатью предприятия и заверенный подписью руководителя практи​кой от предприятия.
На основании полученного отчета руководитель практики от кафедры МиР принимает решение о допуске обучающегося к защите от​чета. Отметка о допуске обучающегося к защите указывается на отчете, который вместе с рецензией руководителя практики от кафедры МиР пере​дается обучающемуся для защиты. При отсутствии отчета с соответс​твующими рецензиями комиссия вправе не допустить обучающегося к защите.
Защита проводится на кафедре МиР  комиссией в состав которой входят руководители практики от кафедры и предприятия, а также другие преподаватели и специа​листы предприятия.
Защищенный отчет с указанием даты защиты передается руко​водителем практики от кафедры МиР лаборанту кафедры. От​метки о защите отчета по практике проставляются руководителем практики от кафедры МиР в зачетной книжке и экзаменационной ведомости.
Обучающиеся, не прошедшие практику в установленные учебным планом сроки, допускаются к прохождению практики только по ре​шению руководства факультета Торгового дела.
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Приложение 2
Образец оформления таблицы
Таблица 1.2 
Классификация внутренних элементов стандартной организации, препятствующих построению креативной организации

	Барьеры уровня культуры, стиля лидерства и ценностей
	Барьеры уровня структур и систем
	Барьеры уровня навыков и ресурсов

	1
	2
	3

	Неподходящий стиль лидерства, например, авторитарный.
Отсутствие необходимых поведенческих навыков, например, не принято задавать вопросы.
Неписаные правила, например, не стоит критиковать руководство и высказывать собственное мнение.
Ценности, поощряющие конформизм, например, логика, практичность – это хорошо,  а интуиция, эмоциональность и несерьезность – это плохо.

Излишняя серьезность, например, не принято шутить.
Стадное чувство, например, проявляется в том, что люди не хотят выделяться.
	Отсутствие доверия и эффективного взаимодействия, например при горизонтальной координации.
Поощрение конформизма и уважения должностного авторитета, например, плохо организована система оценки деятельности и карьерного роста.

Отсутствие пункта о доверии в психологическом контракте.

Неподходящие системы вознаграждения.

	Неадекватные методы решения проблем и неадекватное их использование, например мозговой штурм не может быть методом решения кадровых задач.
Информационные барьеры, препятствующие свободному циркулированию информации в организации,  необходимой для принятия креативных решений.

Финансовые барьеры, например, отсутствие капитала.

для внедрения креативных разработок
Плохой климат. 
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