Дорогие студенты,  будущие ЛИДЕРЫ и РУКОВОДИТЕЛИ, ПРОФЕССИОНАЛЫ!
Компания ЛСК является одним из лидеров на ломозаготовительном рынке, мы занимаемся оптовой заготовкой и переработкой сырья для металлургических предприятий. Для многих металлургических заводов мы являемся основными поставщиками. ЛСК работает уже более 10 лет, мы успешно развиваемся, расширяя свои территории. У нас более 6 филиалов по России.
Группа компаний ЛСК готова принять  для прохождения производственной практики студентов вашего университета.  С нами вы начнете приобретать необходимые практические навыки и строить свою карьеру  со студенческой скамьи. Наша компания оплачивает производственную практику, предлагает различные программы стажировки. Сотрудники ЛСК  готовы делиться своим опытом и знаниями с молодым поколением профессионалов. Лучшим студентам будет предоставлена возможность дальнейшего трудоустройства.
Также Группа компаний ЛСК заинтересована в приеме на работу молодых специалистов разных профессий. Мы рады открыть свои двери для бухгалтеров, экономистов, юристов, маркетологов, логистов, менеджеров по управлению персоналом, специалистов в сфере менеджмента и it-технологий.
По всем вопросам можно обращаться:
[bookmark: _GoBack]Тел. 89885896911
эл. адрес: podbor@lsk-russia.ru
